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Régi nóta, régi tánc...
Lezajlott már az eskütétel, az 

uj kormány tagjai elfoglalták a 
minisztériumokban íróasztalaikat, 
tegnap az egységespártban va­
csorával egybekötött bemutatko­
zási dinom-dánom is volt, ame­
lyen érzelmes hangú tósztok 
hangzottak cl tapssal és éljen­
zéssel körítve. Kezdődhet hát a 
munka, a finom, jó, meleg „nem­
zetmentő“ munka. A lemondott 
karmester búcsúzóul átadta az uj 
karmesternek a régi szép kor­
mányzati dal kottáját, figyelmez­
tette az utódot, hogy erős kézzel 
dirigáljon és az ápolt őszszakállu 
Károlyi gróf szentül meg is ío- 
grdea, hogy marad a régi nóta s 
marad a régi tánc.

£s most itt áll az ország kö 
zönsege értetlenül, álmélkodva, 
keserű kétségbeeséssel: hát mit 
gondolnak az urak, meddig foly­
hat ez a játék? Az egész kor­
mányválságból az tűnt ki, hogy 
a reakció mindenáron menteni 
akarja a bőrét, a pozícióját, a ha­
talmát s legfeljebb annyi áldoza­
tot hoz a maga szempontjából, 
hogy ezután X és Y kegyelmes 
urainbátyámék helyett Z és 0 
bátyámuramék boldogítják majd 
az országot bethleni malaszttal. 
Mert a bethleni malasztot tartani 
akarják bármi áron. Ezt hang­
súlyozzák napjában kilencven­
kilencszer. Minden marad a régi­
ben! — vigasztalgatják egymást 
a reakció kisebb és nagyobb ha 
szonélvezői, a pesti és vidéki kis 
királyok, a nyugdíjas vagy nyug­
díjra váró kegyelmesek és méltó- 
ságosak, továbbá a tüzrőlpattant 
kormányfőtanácsosok, mind vala­
mennyien, akik az elmúlt tisz esz­
tendő alatt kikönyököltek ma­
guknak az illatosait gőzölgő hu- 
sosfazék mellett egy kényelmes 
nclyccskét. Minden marad a régi­
ben! — súgják reménykedve 
egymás fülébe s vonagló imádat­
tal, könnyes szemekkel bámulnak 
a lemondott Vezér után, aki ugyan 
a legkeservesebb helyzetben ug­
rott el a parancsnoki hídról, de 
mégis ő volt mindannak a szim­
bóluma egy évtizeden át, amit 
csak egy latin eredetű összetett 
szóval lehet a legmaradéktala- 
uabbul kifejezni: kurzusreakció, 
kzt a kurzusreakciót toldozzák- 
fo'dozzák most kétségbeesett eről­
ködéssel, kérdőjeles értékű mi 
észterekkel, akikről eddig jófor 
mán azt se tudjuk, hogy a világon 
vannak s akiknek talán az az 
egyetlen előnyük van, hogy a 
szürkeségük révén tökéletesen be­
leolvadhatnak az érdektelenség­
be. Csak a hatalom a fontos, a

Rendszer, amelynek bűvkörétől 
nem látnak és azt hiszik, hogy 

I minden meg lesz oldva akkor, ha 
I a két kormányzó-párt megegyezik 
abban, hogy a miniszteri és állam­
titkári állásokat megfelelő arány­
szám szerint osszák ki az éhesek 
között.

Régi nóta, régi tánc?... Ez a 
kormány bizonyára nem a meg­
váltás olajágát hozza ennek a 
szerencsétlen országnak. Nem 
várunk tőlük sokat, sőt keveset

sem várunk, hiszen tudjuk azt, 
hogy akárhány kérdőjelet írunk 
le egy sorba, a csupasz kérdő­
jelekből sohasem lesz erős, ér­
telmes, tartalmas mondat. Fújják 
csak a régi dalt tovább és tán­
colják a régi táncot, amíg az inuk 
bírja: igen rövid idő alatt kényte­
lenek lesznek távozni helyeikről, 
mert légüres térben élnek, mert 
azt hiszik, hogy egy gyökeréig 
romlott rendszer tehetetlenségét 
és bűneit feledtetni lehet néhány 
úriember felcserélésével és mert 
azt hiszik, hogy csoda történik 
akkor, ha a Bethlen-korszak sötét 
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felületeit átmázolják a frázisok 
vizes léniájával halvány rózsa­
színre.

A megváltást nem ezek az urak 
hozzák a tarsolyukban és csak 
azt szeretnénk ha a Teremtő 
adna elég erőt és kitartást a ma­
gyar népnek ahoz, hogy minden 
különösebb _ megrázkódtatás nél­
kül böjtölje át azt a néhány hetet 
vagy néhány hónapot, amig a 
reakció végleg ráébred arra, hogy 
sem Bethlennel, sem a pót-bethle- 
nekkel nem képes megsegíteni, 
talpraállítani ezt a jobb sorsra 
érdemes nemzetet.

Elkeseredést és visszatetszést kelteti az ellenzé­
ken a kormány terve, amely a köztisztviselői fize­
téseket nem a fizetések magasságánakarányában, 

hanem egyforma kulcs szerint szállítja le
Az apró jövedelmű, nélkülöző köztisztviselőknek ép olyan 
százalékkal csökkenjen a fizetése, mint például a dús jö­
vedelmű főtisztviselőknek ? — Éles ellenérzést váltott ki az 
ellenzéken az a kormányterv is, hogy a rendkívül súlyos 

viszonyok között élő magántisztviselők kereseti adóját "
felemelik

A szocialisták a Bethlen-kormány vád alá 
helyezését és titkos szavazási alapon uj vá­

lasztások elrendelését követelik
Budapest, augusztus 25. A kor­

mány tagjai ma délután öt órakor 
Károlyi Gyula gróf miniszter­
elnök clncklésével első miniszter­
tanácsra gyűltek össze. A tanács­
kozás megkezdése előtt gróf K á- 
rolyi Gyula a következő nyilat­
kozatot tette:

— Szükségét látom annak, hogy 
a hála és köszönet szavait intéz­
zem hozzátok az önfeláldozásért, 
amellyel a jelenlegi nehéz és sú­
lyos viszonyok között mellém áll­
tatok. Tudatában vagyok annak, 
hogy erőink csekélyek a felada­
tok és az elvégzendő munka 
nagyságához képest. Hogy ennek 
ellenére mégis reménnyel és bi­
zalommal megyek a súlyos fel­
adatok elé, annak egyik oka, 
hogy ilyen kipróbált munkatársa­
kat sikerült megnyerni a haza 
szolgálatára. A katona nem kér­
dezi, hogy oda, ahová megy, lőni 
fognak-e. Mi sem kérdezzük, 
iiogy újabban érhetnek-e csalódá­
sok. lesznek-c nehézségeink? Át

vagyunk hatva missziónk fontossá 
gától. Mégegyszer köszönöm ba­
rátságotokat és kérlek bennete­
ket, legyetek mellettem és akkor 
hiszem, hogy munkánkat siker 
fogja koronázni.

A miniszterelnök szavai után 
W a l k ó Lajos a kabinet nevében 
biztosította gróf Károlyi Gyulát 
hűségükről és kitartásukról.

A minisztertanács ezután hoz­
záfogott a miniszterelnök rendele­
téinek tárgyalásához, amelyek 
holnap a 33-as bizottság elé ke­
rülnek.

A javaslatokat a miniszterta­
nács úgy általánosságban, mint 
részleteiben is elfogadta.

A minisztertanáccsal kapcsolat­
ban beavatott helyről úgy értesü­
lünk, hogy a mai minisztertanács 
foglalkozott többek közt az állami 
és rninisztériális autók kérdésével, 
amely probléma évek óta élénk 
kritika tárgyát képezte az ellen­
zék részéről és nem egyszer éles 
felszólalások hangzottak cl a par­

lamentben is az abnormisan ma­
gas számú állami autókkal kap­
csolatban. A minisztertanács ér^ 
fésülésünk szerint úgy döntött, 
hogy

az összes állami és miniszté- 
riálls személyautók használa­

tát megszüntetik.
Az eddig alkalmazásban volt sof­
őrökről később történik intézke­
dés.

A minisztertanács adóemelési 
rendelet-tervezetei sorában külö­
nös érdeklődésre tarthat számot 
és bizonyára országszerte heves 
visszatetszést fog kelteni a köz- 
tisztviselők fizetésének csökkenté­
séről és a magántisztviselők ke­
reseti adó pótlékának emeléséről 
szóló tervezet. Mint értesülünk

ma már bizonyos, hogy a 
tisztviselők fizetésredukciója 
lineárisan csökkenti a fizeté­
seket, tekintet nélkül a fizeté­

sek magasságára.
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A politikai körökben biztosra ve­
szik, hogy a 33-as bizottságban e 
kérdés körül széles vita fog meg­
indulni, mert az ellenzék követeli 
a progresszív megoldást és azt. 
hogy a fizetéseket az adókulcs 
arányában szállítsák le. A kor­
mánynak a magántisztviselők 
újabb kereseti adó-pótlékáról szóló 
tervezete is élénk tiltakozást vál­
tott ki ellenzéki körökben. Értesü­
lésünk szerint

a kormány ezeket a rendele­
teket még szeptember elseje 
előtt életbe akarja léptetni.

Egyébként a holnapi pártközi 
konferencia előreláthatóan eldönti 
a csütörtökre összehívott parla­
ment sorsát. Az ellenzék valószí­
nűleg éies vitát fog provokálni a 
kormányprogram felett. A polgári 
ellenzék attól teszi függővé ma­
gatartását, hogy az uj miniszter- 
elnök milyen programot ad. Ezzel 
szemben a szociálisták már le­
szegezték álláspontjukat. Ma este 
a pártválasz,toúny, valamint a 
párvezetők Ulest tartottak, ame­
lyen behatóan foglalkoztak a gaz­
dasági és politikai válsággal.

A szociáldemokrta párt lesze­
gezte, hogy az ország ka­
tasztrofális helyzetét a Beth- 
len-kormány országrontó mű­
ködése idézte elő, amely min­
den demokrácia elöl mereven 
elzárkózott és kül- és bel­
politikájával helyrehozhatat­
lan károkat okozott az ország­

nak.
A ^ szocialista párt a Bethlen-kor- 
mány bukása után gyökeres rend­
szerváltozást követel, mert felfo­
gása szerint

csak uj. minden rendszerében 
és berendezésében demokra­
tikus kormányzati rendszer 
képes megbirkózni a súlyos 

gazdasági helyzettel.
Éppen ezért a szociáldemokrata 
párt hangsúlyozza, hogy a Károlyi­
kormány megalakulásával a vál­
ság nincs elintézve.

Követeli tehát az összehívott 
képviselőház együttartását, 
követeli a Bethlen-kormány 
vád alá helyezését és a Beth­
len-kormány pénzügyi gaz­
dálkodásának megvizsgálásá­
ra a szocialisták által java­
solt bizottság kiküldését, kö­
veteli a párt a munkanélküli 
segély azonnali bevezetését.

A továbbiakban a szociáldemok­
rata párt követeli a forgalmi és 
fogyasztási ádók megszüntetését, 
követeli a nagy jövedelmek csök­
kentését, a többszörös jövedelmek 
megszüntetését és a szociális 
adózást a nagy vagyonok és jö­
vedelmek megadóztatásával.

A szociáldemokrata párt az 
ország érdekében a súlyos 
gazdasági és politikai válság-
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ból egyetlen kivezető útnak 
azt tartja, ha a Károlyi-kor­
mány bevezeti az általános 
titkos választójog törvényét a 
tiszta választások biztosításá­
val, a parlamentet feloszlatja 
és az uj választásokat kiirja.
A szocialistáknak ez a való­

sággal harci riadója mindenesetre 
azt a következtetést engedi, hogy 
a párt már a bemutatkozáson, a 
csütörtöki napon szembefordul a 
Károlyi-kormánnyal.

A polgári ellenzék értesülé­
sünk szerint megvárja a Ká­
rolyi-kormány bemutatkozá­

sát.
és a csütörtöki napon az ellenzéki 
pártok vezető tagjai ülésre jönnek 
össze, hogy egyöntetűen az 
egész polgári balodali ellenzék 
megbeszélje a követendő maga­
tartást és állásfoglalását a kor­
mánnyal szemben. Ez az állás- 
foglalás előreláthatóan kedvezőt­
len lesz a kormányra.

Rassay indítványára elhatározták, hogy 
a 33-as bizottság tanácskozásairól ezután 
részletesen informálják a közvéleményt
Délelőtt fél tizenegy órakor 

nyitotta meg Juhász Andor el­
nök a 33-as országos bizottság 
ülését, amelyről a következő hi­
vatalos közlést adták ki:

„A 33-as országos bizottság ma 
délelőtt ülést tartott, amelyen az 
aj kormány tagjai és az államtit­
károk vettek részt Juhász Andor 
elnök bejelentette, hogy a 33-as 
bizottság ülései a kormányválság 
miatt tolódtak el. Üdvözölte az uj 
kormány tagjait.

Károlyi Gyula gróf minisz­
terelnök ezután rámutatott arra, 
hogy

nem a 33-as bizottság az a 
hely, ahol a kormány részle­
tes politikai programot ter­
jeszt elö, hanem ezt csütörtö­
kön, az országgyűlés plénuma 

előtt teszi meg.
Hangsúlyozza, hogy a kormány 

által kiadandó Vendeletekért a fe­
lelősség természetesen magát a 
kormányt terheli. A 33-as bizott­
ságtól szakszerű és éles kritikát 
kér. A mai ülésen csak néhány 
formális kérdést kell elintézni, 
mert az uj érdemleges előterjesz­
téseket maga a kormány is csak 
a ma délutáni minisztertanácson 
tárgyalja le.

Ezekkel az érdemleges elő­
terjesztésekkel a kormány 
holnap délelőtt fél tizenegy 
órakor lép a 33-as országos 

bizottság elé.
Minthogy a bizottság tagjai közül 
Kenez elnököt és Ivády helyet­
tes elnököt miniszterré nevezték 
ki.^a képviselőház által kiküldött

bizottsági tagok közül egy elnöki 
és egy elnökhelyettesi tisztség 
betöltése vált szükségessé.

A miniszterelnök felszólalása 
után a 33-as bizottság elnökévé 
a képviselőházi tagok közül Ug- 
ro-n Gábort, helyettes elnökévé 
Schandl Károlyt választották meg. 
P e s t li y Pál most azt javasolta, 
hogy

a kiküldendő 5-ös albizottság 
tagjai Teleszky János. Kállay 
Tibor, Marschall Ferenc, Te­
mesvár y Imre és Wolff Ká­

roly legyenek.
Szterényi József báró kifogá­
solja a bizottság összetételét a 
felseház szempontjából, amely a 
bizottsági tagságok számarányá­
ban két tagot igényelne.

Kállay Tibor azt hiszi, hogy 
amikor a 33-as országos bizottság 
albizottságot küld ki, ennél az el- 
járásnál elsősorban nem azt kell 
szemelőtt tartania, hogy a 33-as 
bizottság minő elemekből van 
összetéve.

A maga részéről nem is vál­
lalhatná azt, hogy az ellenzé­
ket képviselje az albizottság­

ban.
Az uj gazdasági és pénzügyi po­
litikát kell most kialakítani, erre 
nézve előzetesen korai lenne ál­
lást foglalni.

A 33-as bizottság ezután
a Pesthy Pál által javaslatba 
hozott öt tagot választotta 
meg az albizottság tagjaivá.
Rassay Károly a 33-as bi­

zottság további tanácskozásait
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illetően két előterjesztést tesz. Az 
egyik a bizottsági tárgyalások 
nyilvánosságára Wmatkozik. Te­
kintettel azokra a nagyfontosságu 
javaslatokra, amelyeket a kor­
mány legközelebb a bizottság elé 
terjeszt,

indokoltnak tartja, hogy az 
eddigi kommünikék helyett a 
közvéleményt részletesen tá­
jékoztassák a bizottság mun­
kájáról a bizottságban fölme­

rülő szempontokról.
Második előterjesztése a gróf 
Sigray Antal és őrgróf Pallavi- 
ciiii György által benyújtott in­
dítványra vonatkozik, amelyben 
az országos bizottság legutóbbi 
ülésén

felvilágosítást kértek a volt 
pénzügyminiszter úrtól az ál­
lamháztartáson kívüli állami 
adósságokról és kötelezettsé­

gekről.
W e k e r 1 e volt pénzügyminisz­
ter erre az előterjesztésre vonat­
kozóan a múlt bizottsági ülésen 
kijelentette, hogy a kormány az 
országos bizottság legközelebbi 
illésén megadja a felvilágosítást. 
Rassay Károly erre való tekintet­
tel kéri, hogy

a felvilágosítást még az ér­
demleges tárgyalások előtt 
terjessze a kormány az or­

szágos bizottság elé,
mert ez a státus teljes megisme­
réséhez szükséges.

Rassaynak a nyilvánosságra 
vonatkozó Indítványához hoz­
zájárul. mert nem látja sem 
akadályát, sem hátrányát 
annak, hogy bizonyos kivéte­
lekkel — ott, ahol a közérdek 
ezt megkívánja — a közön­
séget kommünikében tájékoz­
tassák a tárgyalások mene­

téről.
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terjesztést tesz. Az 
»ttsági tárgyalások 
a Unatkozik. Te- 
a a nagyfontosságu 
amelyeket a kor- 
ebb a bizottság elé

tartja, hogy az 
íünlkék helyett a 
t részletesen tá- 
a bizottság mun- 
rottságban fölme- 
empontokról.
erjesztése a gróf 
és őrgróf Pallavi- 
ltal benyújtott in- 
átkozik, amelyben 
'izottság legutóbbi

t kértek a volt 
szter úrtól az ál­
on kívüli állami 

és kötelezettsé- 
ekröl.
olt pénziigyminisz- 
iterjesztésre vonat­

bizottsági ülésen 
gy a kormány az 
ttság legközelebbi 
i a felvilágosítást, 
erre való tekintet­

est még az ér- 
irgyalások előtt 
kormány az or- 
Izottság elé,
us teljes megisme­
rés.

nyilvánosságra 
HtványáhOz hoz- 
nem látja sem 
®m hátrányát 
bizonyos klvéte- 
ahol a közérdek 
ja — a közön- 
nikében tájékoz- 
gyalások méné­
iről.

Ami RaSsaynak ä költségvetésen 
kívüli kiadásokra vonatkozó meg­
jegyzését illeti, a kormány az or­
szágos bizottság holnap délelőtti 
ülésén részletes tájékoztatással 
szolgál.

Biró Pál felvilágosítást kér a 
hosszúlejáratú külföldi kölcsönök­
nek és pedig mind az állami, mind 
a magánkölcsönöknek évi annui­
tásszükségletéről, illetőleg az 
ehhez szükséges devizamennyiség 
terjedelméről. Ezután megálla­
podtak abban, hogy a 33-as or­
szágos bizottság legközelebbi ülé­
sét holnap délelőtt fél tizenegy 
órakor tartják meg.

VILÁGHÁBORÚT RENDEZETT 
EGY ÖRÜLT 

A PÁLYAUDVARON.
P á r i s, aug. 25. 

Liliéi jelentés szerint a belga 
határon fekvő Comines állomáson 
egy harminchatéves Venlove ne­
vű belga mészáros hirtelen meg­
őrült. Az őrjöngő a pályaudvaron 
várakozó utasok tömegébe va­
dászfegyverével több lövést 
adott le.

Egy vasúti tisztviselő meghalt, 
egy vámtiszt súlyosan, öt utas 
könnyebben megsebesült. Az őr­
jöngő, akit a csendőrségnek végre 
sikerült lefognia, kijelentette, 
hogy mindenki ellensége és önvé­
delemből most világháborút ren­
dez.

Nyirlugoson agyon­
vertek egy 17 éves 

legényt
Borzalmas gyilkosság történt vasár­

nap este Nyirlugoson. Kurcina István 
három társa segítségével agyonütötte 
Melkó István 17 éves odavaló legényt.
A gyilkosság este 7—8 között történt, 
részletei egyelőre ismeretlenek.

A csendőrség telefonjelentése szerint 
Melkót megtámadták a községben és 
agyba-főbe verték, amig eszméletlenül 
össze nem rogyott. A szerencsétlen fia­
tal legényt véres, bezúzott fejjel szállí­
tották szüleinek lakására. Azonnal or­
vost hívtak hozzá, de már késő volt. — 
Melkó anélkül, hogy eszméletét vissza­
nyerte volna, néhány óra múlva kiszen­
vedett.

A csendőrség telefonon jelentette a 
gyilkosságot a nyíregyházi ügyészség­
nek, amely Kurcina és társai ellen szán­
dékos emberölés miatt a nyomozást el­
rendelte s indítványozta a holttest fel­
boncolását és a helyszíni vizsgálatot. — 
Marma Győző helyettes vizsgálóbíró, 
dr. Konthy Gyula és dr. Demjén József 
törvényszéki orvosszakértők ma délután 
utaznak Nyirlugosra.
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Szerdán gyülekeznek az ország minden részé­
ből a református lelkészek Baltazár püspök 

20 éves jubileumának megünneplésére
«ŐÍS,Siííié,1S1f.‘artí Ü=«ps68=k három főrésze 
a* Országos Református Lelkészegyesület, a tiszántúli református egyházkerület közgyűlése és , negyedük 

Országos Presbiteri Értekezlet

szakszervezeti főtanács, a párt 
végi ehajtó bizottsága és a tanács­
adó bizottság együttes iilósón, 
amely valószínűleg hivatalosan

Dr. Baltazár Dezső püspök augusz- 
tus 15-én töltötte be püspökségének 20 
éves jubileumát és ez a jubileum rend­

kívüli lelkesedést 
váltott ki a püspök 
személye iránt re- 

/ „éíÜSH formátus egyházi
t ÜÜÜSH körökben. A deb­

receni egyház 
presbitériuma aug. 

1'il.um 15-én külön ünnep 
keretében üdvözöl­
te jubileuma alkal­
mából Baltazár 
püspököt, augusz­
tus 27-től, csü­
törtöktől kezdve 
pedig az egész ma- 

—- gyár református
Dr. Baltazár Dezső. fgybáf ,.ünneP1.i a
i_. . tiszántúli egyház-k a etz-.nag-ytckintélyü Püspökét.

Az Országos Református Lelkész- 
Egyesület tartja kongresszusát Debre-

cenben csütörtöktől hétfőig és ennek 
keretében rója le a hála adóját meg­
alkotója, Baltazár püspök iránt. Pénte- 
,-n a. tiszántúli egyházkerület ünnepi 
közgyűlést tart, ennek keretében üd­
vözli a püspököt, vasárnap pedig az 
Országos Presbiteri Értekezlet, amely­
nek megalkotója szintén Baltazár püs­
pök volt, negyedik kongresszusát tartja 
Debrecenben és ennek keretében fogja 
üdvözölni jubileuma alkalmából Balta­
zár püspököt.

A csütörtökön kezdődő lelkészegye­
sületi kongresszi s a már szerdán dél­
után érkeznek az ország minden részé­
ből a lelkészek, akik a délután folya­
mán a várost tekintik meg, majd este 
nyolc órakor a Dóczi intézet tornater­
mében a Mester uccai egyházrész által 
adott ismerkedési vacsorán vesznek 
reszt.

Az ünnepségek csütörtöki program­
ját holnapi számunkban közöljük.

Az angol szocialisták megfosztják a vezér­
étől ss kizárják a pártból MacDonaldof, 
aki elvállalta a nemzeti kormány elnökségét
klf1III?^c.la 1 Isla: néoy konzervatív és 
két liberális tagja van az uj angol kor-

— Amerika bankjai most már 
korlátlan dollárkö/csöm nyújtanak 

Angliának
London, augusztus 25. MacDonald ma 

délután hosszasan tárgyalt a pártvezé- 
rekkel a kormánylistáról. Délután 5 30 
órakor a Buckingham palotába hajtatott, 
ntfgy bemutassa a kormánynak az uj 
nemzeti kormány névsorát, amely a'kö­
vetkező:
„ *• A kabinet tagjai: Miniszterelnök 
MacDonald szociálist,i. külügyminiszter 
lord Reading liberális, indiai miniszter 
sir Sámuel Hoarc konzervativ, a titkos 
tanács elnöke Baldwin konzervativ.

♦>

Jobb az ünnepi

Meg mérgezte magát 
a gőzfürdőben egy 

szép pesti fiatal- 
asszony

Budapest, augusztus 25. Kedden 
délután a Gellért szálló alkalmazottjai 
megdöbbenve vették észre, hogy a goz- 
turdőben egy fiatal nő fekszik eszmé­
letlenül. Sikerült megtalálni a nő kabin- 
Jat’ de a személyazonosságát nem sike­
rült megállapítani, mindössze annyit, 
h°sy Babának hívják.

A mentők beszállították az asszonyt 
f BfJ^-^natóriumba, ahol megállapi- 
ottak, hogy öngyilkossági kísérletet 
?vetett el, allonállal megmérgezte ma­

sat. A szanatóriumban hamarosan ma- 
vík°Z mc8tigadott minden fel-

■agositást személyazonosságára vo- 
cív °^*ag" A rendőrségnek azonban 
■■terült megállapítani, hogy a fiatal nőt 

Ignácnénak hívják, két év­
vel ezelőtt elvált urától, de igen jó 
níiyag. viszonyok között élt nagynénjé- 
nel Adler Miklósnénál. Adlerné elő- 

a a rendőrsegen, hogy unokahuga 
■ utóbbi időben rendkívül ideges volt, 

Kényszerképzetek gyötörték. Arról 
ónban, hogy a fiatal asszonyt mi kész- 

mte az öngyilkossági kísérlet elköveté­
sre, nem tudott felvilágosítást adni.

. .

MacDonald.
kincstári kancellár Snowden szocálista
á kKV,nr? SvCr t ^Crl,crt Samuéi libe 

raj s, lord kancchar lord Sankcv szo- 
ciálista. egyesült domiulumi és gvarmat- 
"Kyi m11,1 szter Thomas szociáilsta, köz­
egészségügyi miniszter Chamberlain kon- 
zeryattv. kereskedelmi miniszter sir 
lJhilipp Cunliffe-Líster konzervatív 

2 Miniszterek., akik nem tagjai a ka­
binetnek: Légügyi miniszter lord Amiii- 
ree szoclálista^iz .admlralitás első lord la 
sir Austin Chamberlain konzervatív skót 
nihiszter sir Archald Sinclair ’ líbc- 
ralis. lővita rendező, közoktatásügyi mi­
niszter sir Donald Maclean liberális 
munkaügyi miuNzter sir Henrik Retterton 
konzervativ. Lagcaster hercege, kancellár 
lord Lothian liberális.

1‘dris, augiisBlus 25. A Newvork Ti­
mex párisi kiadása jelenti Newvorkból. 
hogy Wall Street legnagyobb bankjai 
kijelentették, hogy ha az angol kor­
mány óhajtja a magánbankok 24 órán 
belül nagy kölcsönt nyújtanak Angliá­
nak

A Herald Tribwia szerint a kölcsön 
céljaira 4(H) millió dollár, sőt szükség 
esetén több is rendelkezésre áll.

A SZOCIALISTÁK ÉLES 
HARCOT INDÍTANAK AZ UJ 

KORMÁNY ELLEN.
London, agusztus 25. Mialatt 

MacDonald a pártvezérekkel a 
kormány megalakításán fárado­
zott, teljes csendben megalakult

■W

Snowden.

volt munkáspárti miniszterekből, 
az úgynevezett szociálista árnyék- 
kabinet, amely teljes erővel készül 
az ngalmatlan politikai ltarcra 
es személyes hajszára, MacDonald 
es tarsai ellen. A mozgalom lelke 
nyilván Henderson.
Nagyobb súlyt ad a szervezkedő 

szocialista ellenzéknek az a tény, 
hogy ők I cndclkcznck a mozgalom 

két legfontosabb erőforrásával, 
t- I. a part hivatalos szervezetével 
es a szakszervezetekkel, amelvek­
nek szava jóformán döntő a vá­
lasztókerületekben és amelyek 
Pártkasszájukból finanszírozzák a 
választásokat.

Az egyik legfontosabb csatát 
holnap délután fotriák vívni a

Baldwin.

meg fogja tagadni a Labour moz­
galom támogatását a nemzeti kor­
mánytól.
IA munkáspártokat pentekre- 
hivtak össze rendkívüli ér­
tekezletre, amelyen MacDonald 
valószínűleg le fog mondani a 
partelnokségről. Utódává Hen- 
de^i ommog^il  ̂válasziam.

A Frontharcos Dalárda 
összejövetele

A frontharcosok debreceni csoportjá­
nak dalardaja nagyon sikerült, hangula­
tos ostet rendezett kedden, Lajos nap­
ján karmesterének, Pálffy Lajosnak 
tiszteletere. A Frontharcos Dalárda tag- 
jat es vendégei a Dréher sörcsarnok 
külön termében gyűltek egybe, ahol 
. o r u c z Károly üdvözölte Pálffy La-

rapja alkalmávaI- A pompás 
hangulatú vacsora során a dalosok kar­
mesterükön kívül még Bihari Lajos, 
Gel bér g er Lajos és Váradi La­
jos dalostestvéreiket ünnepelték. — A 
Frontharcos Dalárda tagjai a késő 6rá- 
k.g vidám nótaszó mellett maradtak 
együtt.

Középkina
nagy belső tenger lett
, Sa,n Sh a i, augusztus 25. (Havas.) 
Az aradas következtében Középkina 
nagy belső tenger képét mutatja. Egész 
városok és községek viz alatt vannak 
Az anyag, kárt egyelőre lehetetienseg 
felbecsül,,, A teatermes teljesen e'w 
szettnele tekinthető, meri bár a domb-
m=r ^°iT 3 ■eabo-; ok -éi tétlenül meg­
maradtak, azosat lehetetlenség megkö- 
zehtem. Hankauban és Unangban a ha- 
iottak szama több, mint I-10,000.

Óriási erdőtűz 
a francia Riviérán

HauKu.^‘us A5. Az az erdőtűz, 
amely a Uelfranciaorsgagi Riviérán 
Hyeres és Piereíeu között mintegy két 

I ezelőtt ütött ki. még egyre tart
I és egyre nagyobb méreteket ölt. A 

varmegye prefektusa 24 óra óta n hely­
színen tartózkodik. Az oltási munkála- 
tokban a délfranciaországi helyőrségek 
mintegy kétezer katonája vesz részt. Az 
erdőség különböző pontjain újabb tüzek 
ütnek ki. Mintegy 3 km. hosszúságban 
es .i .> m* sz^lcss<?KhLin az cKész kör­
nyék lángokban áll. Számos major el­
pusztult. A katonaság a Mange gyufa­
gyár megmentésén fáradozik.

CS1KÄG0I BANDITÁK 
ELRABOLTAK 

EGY MILLIOMOST 
Paris, augusztus 25. Csikágóhól 

jelenti a Newyork Herald párisi 
■apja: A gangsterck hétfőn clra- 
boiták a milliomos Lyncht, az ar-
Mngtoni vcrscnyistállótulajdonost, 
akinek Csikágóban hatalmas in­
formációs irodája van. A bandi­
ták megüzenték, hogy fi millió 
Ultid váltságdíját követelnek és 

Jia családja az összeget azonnal 
ki nem fizeti, akkor „ólommal töl- 
tik meg az igen tisztelt Mr. I.lnch 
gyoinrát . Az elrabolt milliomos 
baratai összeállottak, liogy kifi­
zessék a váltságdíjat,

'
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Az uccabufkolisi járulék
Irta dr. Kovács Béla ügyvéd.
a Debreceni Háztulajdonosok 

Egyesületének ügyésze.
Városszerte ismét tömegesen 

kézbesítik az értesítéseket, helye­
sebben a fizetési meghagyásokat 
azokról az összegekről, amelye­
ket a közterületek burkolási költ­
ségeihez való hozzájárulás cimén 
Debrecen város az egyes háztu­
lajdonosokra kivetett. A burko­
lási ügy megint nagy hullámokat 
ver fel, de épen a fordítottja tör­
ténik annak, aminek történni kel­
lene. Az érdekeltek csoportokra 
szakadozva tárgyalnak, mozgolód­
nak, működésbe léptek az ucca- 
törzsfőnökök, a csalhatatlan ma­
gántudósok és a dicsőség helyett 
inkább csak a polgári haszonra tö­
rekvő zugirászok. A kivetések el­
len panaszok legnagyobb részének 
közös hibái a következők:

1. Közös mozgalmak és közös 
beadványok. Ezek nem vezetnek 
sikerre, mert a kivetés épugy, 
mint az adónál, egyéni, tehát 
csak egyénenként és szabálysze­
rűen elkészített jogorvoslattal tá­
madható meg.

2. A város volt és jelenlegi ve­
zetőségének a személyeskedésig 
menő fámadása. — Ennek még ke­
vesebb értelme van, mert igaz 
ugyan, hogy az érvényben levő 
383—1924. sz. burkolási szabály­
rendelet és a kivetések alapját 
képező telekértékadókataszter 
rossz és hiányos, de ezeket elfo­
gadták a törvényhatósági bizott­
ság háztulajdonos tagjai is, akik el­
mulasztották saját és háztulajdo­
nos társaik létérdekének megvé­
dését. A jelenlegi polgármester ur­
nák pedig hivatali kötelessége az 
akár jó, akár rossz, de jelenleg 
mégis érvényben levő rendelkezé­
sek végrehajtása és a város köve­
teléseinek behajtása, aminek épen 
elmulasztásáért lenne felelős. — 
Végül: a panaszok a közigazgatási 
bíróság elé kerülnek, amely nem 
közgyűlés és nem népgyülés, ha­
nem legfőbb jogi testűiét s igy 
kizárólag jogi szempontok alap­
ján dönt.

3. Ugyancsak tévedés a panaszt 
a burkolási szabályrendelet vagy 
a telekértékadókataszter hibáira 
alapítani, mert ma ezek vannak 
érvényben s igy a kivetés csak 
ezek alapján történhetik.

A háztuladonosoknak érdekük a 
kivetések megpanaszolása, mert 
ellenkező esetben azok az összes 
mcllékhibákkal együtt jogerőssé 
és mcgtámadhatalanná válnak. — 
Azonban, mig a jelenlegi bajok 
két fő oka fennáll, addig csak a 
járulékok megállapítása körüli 
összes hibák gondos és szakszerű 
feltárása és megtámadása vezet­
het sikerre, de ez is csak rész­
siker lesz, mert az érvénytelení­
tett kivetéseket is némi változta­
tással hivatalból meg fogják is­
mételni.

A helyzet gyökeres orvoslásá­
hoz két dolog szükséges:

1. Meg kell változtatni és a 
valóságos értékek, valamint az 
arányosítás alapján teljesen át­
dolgozni a telckértékadókatasz- 
tert. Ez a városnak sürgős joga 
cs kötelssége. Az uj kataszter 
alapján kell azután a kivetéseket 
eszközölni, az eddigieket pedig hi­
vatalból helyesbíteni.

2. Meg kell változtatni a burko- 
{ási^szabályrcndelet _ intézkedéseit.

I

Az őszi Rádió piac slágere:
Az akció készülék.

Az akció készülékek slágere:

Az Orion-Rákóci készülék.
Hangerejes a drága gépeké! 

Hangvisszaadásas a legdrágább gépeké! 
Arai az akció készülékeké (Havi részlet 6.80 P.) 

Kérjen még ma díjtalan bemutatási!
DEBRECENBEN

BleyerErnő és Társa cégnél
Piac ucca 27. Telefone 11.27. kapható.

Teljes gyári garancia.

I

oly módon, hogy a közterületek 
burkolási költsége úgy az összes 
adózókra, mint a.háztulajdonosok­
ra elviselhető mértékben és tor­
mában legyen megállapítva, nem 
pedig változó feltételekhez kötve, 
ami magában véve érvénytelenné 
teszi a kivetést.

Hogy lehet ezt elérni? Úgy, 
hogy tessék félretenni a közönyt, 
tétlenséget, széthúzást, a mindent 
másoktól várást és a többi hibá­
kat, amelyek terén a háztulajdo­
nosok eddig az egész országban 
vezttek. Az erők egyesítésére és 
az arra hivatott háztulajdonosok 
komoly vezető munkájára soha 
nem volt nagyobb szükség, mint 
most, amikor a gazdasági és po- 
litkai válság mázsás sulyokkal 
döngeti egész egzisztenciánkat.

Indítványom az, hogy elsősor­
ban azok a háztulajdonosok, akik 
a törvényhatósági bizottság tag­
jai, fogjanak össze és tartsanak 
közös értekezletet. Az értekezle-
4» ti» «** *t* • • •;» a ... «*»;•

ten a különböző vélemények meg­
hallgatása után állapodjanak meg 
közös platformban és indítsanak 
akciót a burkolási szabályrende­
let, valamint a telekértékadóka­
taszter törvényes utón leendő sür­
gős megváltoztatása iránt. Ez az 
egyetlen mód, amelyen orvosolni 
lehet az elviselhetetlen uj terhet, 
amely az eddigi eljárás folytatása 
esetén a háztulajdonosok mind 
nagyobb tömegeire fog ránehezed­
ni és végeredményben közbevéte- 
lek fokozódó csökkenését elő­
idézni.

A háztulajdonosok még nem 
kaptak állami támogatást, de 
mindig viselték a közterhek orosz­
lán részét. Most sem akarnak ez 
alól kibújni, de immár beállt a 
végszükség, a pénzügyi és gazda­
sági lehetetlenülés esete, aminek 
megoldása nemcsak háztulajdo­
nosi érdek, hanem az egész vá­
rosra és a hatóságokra is kiterje­
dő közérdek és közkötelesség.

♦> »♦;«

A Máv. Filharmonikus Zenekar 
uj szezonja előtt

A Máv. filharmonikusok hatalmas 
együttese, ez a ma már 80 tagot egye­
sitő és komoly művészi feladatok meg­
oldására érett zenekar az ősszel meg­
induló uj saisonjában kilencedik eszten­
dejébe lép. Nyolc esztendő küzdelme és 
kibontakozó sikere, kultureredménye ha­
gyott nyomot az elmúlt nyolc esztendő 
történetében. Nyolc, hatalmas, egyre 
emelkedő lépcső ez a nyolc év!

Boldogan és büszkén tekinthet vissza 
ez a zenekar elmúlt nyolc esztendejére. 
Egy, akadályt nem ismerő, szuggesztiv 
akarat, — úgyszólván semmiből hivta 
életre ezt a zenekart! Egybe fonódott

egy kis tábor, amelyet összefogott a mű­
vészet önzetlen imádata és a rendíthe­
tetlen hit: emelkedni föl a tiszta művé­
szet magaslatai felé... És boldogan és 
büszkén érzi a tábor és vezetősége, hogy 
minden eléje tornyosuló nehézség és 
akadály lebirásával az emelkedés sike­
rült és ma a Máv. filharmonikusok zenei 
együttese olyan oszlopa Debrecen zene­
kultúrájának, amelynek a kidőlése alap­
jában rázná meg azt és pótolhatatlan 
hiányt és űrt hagyna maga után! Teljes 
tudatában van a zenekar annak, hogy 
művészi készsége még mindig a kibon­
takozás korát éli, de joggá! érzi azt is,

.

'

A „Sturmvogel" el.Ulyedh.tetlen hajó feltalálójával, Albert Siggel Rotterdamból 
✓ yilágkörüli utra indul.
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VAGYUNK I

1 pár reklám zokni .... —.24 fj||'r 
1 1, 1, „ minta» . —..35
1 * „ „ macro .
1 „ la Vi-co»e harisnya 1.60 ”
1 „ Nor-Cok arany . . . 2.50 ”
1 „ la selyem harisnya 2.50 ’

CsipkeröYidárn-Szafciizlet"
Hatvan ucca 1., (Püspöki palota.)
TinwrTi Miit

hogy a zeneirodalom legnagyobbszerü 
aikotasait tiszta művészi eszközökkel in 
terpretálja és egyedülálló szolgálatot 
tesz Debrecenben a zeneirodalom 
orchestrális remekeinek megismertetésé, 
vei. Boldogan tekint vissza a vezetőség 
az elmúlt saisonban vállalt magas mü 
vészi feladatok teljesítésére, melyet 
közönség meleg lelkesedése és a sajt* 
kritikai megbecsülő elismerése kisir. 
De lehetetlen meg nem emlékezni a múlt 
saison folyamán lejátszódott filhar­
monikus koncertek keretén kívül álló 
nagy zenei eseményről. A debreceni kul 
turintézményekkel junius hó 4-én rende- 
zett hatalmas „Mozart”-est ez, amely, 
ben Mozart zenekari müveiveLvett részt 
a filharmonikusok zenekara. Fia valaha 
eleven igazságot alkotott az a többször 
kifejezett vélemény, hogy a Máv. filhar­
monikus zenekar teljesítménye túl lép 
már Debrecen, sőt egész Tir-ántul ha­
tárain, akkor ez szószerint teljesedett 
ezzel az esettel. Rádió utján úgyszólván 
az egész zenei világgal közvetítve lett a 
hangverseny és a zenei világ nagy 
metropolisaiban, elsősorban a „Mozart”- 
ünnepre különösen felfigyelő Salzburg, 
ban vert hatalmas visszhangot a minden- 
képen reprezentáns és magaz színvonalat 
jelentő hangverseny. A hangverseny ren­
dezősége tömegesen kapta a külföld ze­
nei nagy városaiból a meleg elismerést 
hozó leveleket és ebből az elismerésből, 
ebből a külföld részéről jött igen föl­
emelő elismerésből jelentékeny részt 
foglal le magának filharmonikus zeneka­
runk, mely a kitűnő magánszámok mel­
lett a nagy mesternek az orchestrális 
müvekben megnyilatkozó költészetét 
megszólaltatta és az est sikerének a 
grandiózitását teljessé tette.

Most uj saisonja előtt áll a zenekar. 
Négy estét hirdet ismét, mint az elmúlt 
években. Mind a négy hangverseny-esten 
vendégművészek is szerepelnek. Nevem- 
bér, január, március és május hónapok­
ban tartja hangversenyeit. A novemberi 
hangverseny vendégművésze: Zathu- 
r e c z k y Ede, a világhírű hegedűmű­
vész lesz, kinek művészete nem ismeret­
len már Debrecen közönsége előtt; a fil­
harmonikusok zenekisérete mellett 
Csajkovszky hatalmas hegedűver­
senyét fogja előadni. A januári hangver­
seny vendégei helyi művészek lesznek: 
a debreceni zeneiskola három kitűnő ta­
nára, Btza Gábor, Eisler Mihály 
és G a 1 á n f f y Lajos lépnek fel ezen az 
estén és Beethoven „Tripl con- 
c e r t" cimü opusát adják elő zenekari 
kísérettel. A március havi hangverseny 
külön művészi élményeként Molnár 
Anna hárfamüvésznő fog szerepelni, 
megszólaltatva a legpoétikusabb hang­
szert, a hárfát. A negyedik: májusi 
hangverseny vendégművésze Báthy 
Anna, a hirtelen feltűnt kiváló opera­
énekesnő lesz.

A hangversenyek műsora most is a vi­
lág zeneirodalmának klasszikus remekeit 
hozza. A vezetőség teljesen tisztában 
van a súlyos gazdasági viszonyokkal, 
mely épen a művelt középosztályt sújtja, 
amely osztály a hangversenyek törzs- 
közönségét adja és épen ez okból a le­
hető legméltányosabb keretek között ál­
lapította meg a hangverseny jegyeinek 
az árát. Az egész saisont felölelő négy 
hangverseny bérletének az ára igy ala­
kul:

I. rendű ülőhely bérlete: 12 pengő;
II. rendű ülőhely bérlete: 8 pengő;
III. rendű ülőhely és erkélyülés ber­

iete 4 pengő.
A törzskönyvezett régi bérlő közön­

séggel szemben most is külön figyelmet 
kíván gyakorolni a vezetőség. A volt 
bérlők helyét fentartja és jegyeit ré­
szükre kikézbesitteti. Az újonnan bé­
relni szándékozókat arra kéri 
ség, hogy ebbeli szándékukat szívesked­
jenek szeptember hó 20-ig bejelent«]1 
dr. D a b ó c z y Gyula Máv. titkárnál, 
Piac ucca 18. szám alatt (Máv. Üzletve­
zetőség) I. emelet 5. ajtó (telefonszam. 
387.). Jelzett helyen térrajz szerint a 
bérelendő helyet is módjukban lesz az uj 
bérlőknek megválasztani.

Aj: előadottak után a Máv. filhnrrrro-
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dára-Szaközlet"
I., (Püspöki palota.)

3alom legnagyobbszerii 
művészi eszközökkel i„ 
egyedülálló szolgálatot 
Jen a zeneirodalom 
ikernek megismertetésé, 
kint vissza a vezetőség 
ban vállalt, magas mii- 
teljesítésére, melyet a 
lelkesedése és a sajté 

ülő elismerése kis*, 
g nem emlékezni a múlt 
lejátszódott a fi filhar. 
:ek keretén kívül álló 
ínyről. A debreceni kul- 
:1 június hó 4-én rende- 
»ozart”-est ez, amely, 
kari müveiveLvett részt 
k zenekara. valaha 
alkotott az a többször 

ny, hogy a Máv. filhar- 
' teljesitménye túl lép 
őt egész Tizrántul ha- 
szószerint teljesedett 

Rádió utján úgyszólván 
•ággal közvetítve lett a 

a zenei világ nagy 
elsősorban a „Mozart”- 
en felfigyelő Salzburg, 
s visszhangot a minden- 
ns és magan színvonalat 
íny. A hangverseny rcn- 
sen kapta a külföld zc- 
ból a meleg elismerést 

I ebből az elismerésből, 
részéről jött igen föl­
ből jelentékeny részt 
c filharmonikus zeneka- 
ünő magánszámok mel- 
ternek az orchestrális 
nyilatkozó költészetét 
> az est sikerének 
Ijessé tette, 
íja előtt áll a zenekar, 
t ismét, mint az elmúlt 
négy hangverseny-esten 
is szerepelnek. Nevem- 
iius és május hónapok- 
ersenyeit. A novemberi 
idégmüvésze: Z a t h u- 
a világhírű hegedümü- 
nüvészete nem ismeret- 
i közönsége előtt; a fib 
zenekisérete mellett 

r hatalmas hegedüver- 
dni. A januári hangver- 
:lyi művészek lesznek: 
skola három kitűnő ta- 
ibor, Eisler Mihály 
,ajos lépnek fel ezen az 
oven „T r i p 1 col; 

sát adják elő zenekari 
•cius havi hangverseny 
lményeként Molnár 
isznő fog szerepelni, 

legpoétikusabb hang; 
A negyedik: májusi 

idégmüvésze B á t h y 
feltűnt kiváló operá­

ik műsora most is a vi­
ták klasszikus remekeit 
ség teljesen tisztában 
izdasági viszonyokkal, 
:lt középosztályt sújtja, 
hangversenyek törzs- 

és épen ez okból a le- 
>abb keretek között ál- 
íangverseny jegyeinek 
: saisont felölelő négy 
etének az ára igy ala-

r bérlete: 12 pengő; 
ly bérlete: 8 pengő; 
ely és erkélyülés bér-

:ett régi bérlő közön- 
lost is külön figyelmet 
a vezetőség. A volt 

ttartja és jegyeit té­
teti. Az újonnan be­
at arra kéri a vezető- 
szándékukat szivesked; 
hó 20-ig bejelentem 
Gyula Máv. titkárnál, 
n alatt (Máv. Üzletve- 
; 5. ajtó (telefonszam. 
yen térrajz szerint 
s módjukban lesz az uj 
asztani.
xtán a Máv. filharmo

1931 augusztus 26.

nikus zenekar vezetősége hittel és re­
ménnyel indul az uj saison elé, el nem 
csüggedő bizalmával annak, hogy az őt 
megértő és mindig pártoló nagy közön­
ség, amelynek a szivéhez közel tudott 
jutni a ienekar s amelynek az életében 
kulturszekséglctté ért ez az együttes, a 
megváltózott viszonyok között is a ma­
ga megértő, támogató szeretetévcl ren­
dületlenül ott fog állani a zenekar mel­
lett. Rendületlenül hiszi a vezetőség az* 
is, hogy az lesz a sajtó, aki volt: az a 
megértő és inspiráló erő, amely a gyer­
mekcipőben való elindulásától kezdve bá­
torította és emelte a zenekart fölfelé 
emelkedő utján. E két tényezőben keresi 
ezentúl is a zenekar emelkedéséhez a 
szárnyat és hiszi rendületlenül, hogy a 
közönség és a sajtó által beléje helyezett 
bizalmat Ábrányi Emilnek, a nagy­
nevű karnagynak vezetése mellett a 
tiszta művészet megszólaltatásával fogja 
tudni honorálni és egy mindenképen ma­
gas színvonalat jelentő saisont fog no­
vemberi hangversenyével elinditani.

A Mátrában nagy erdőtűz 
pusztított

Euer, augusztus 25. Az elmúlt nanon 
Hz óra fajban, eddig ismeretlen okból 
kigyuladt a Maira legszebb völgyében 
a Csatornavölgyben egy fiatal erdő. A 
tűz nagy riadalmat okozott Gyöngyösön 
is es a tűzoltóság teljes apparátussal 
vonult ki a veszedelem megfékezésére.
A szeles időben nagy gyorsasággal tér- 
tűitek a lángok s rövidesen már mintegy 
három hóid területen égett az erdő.

Megfeszített küzdelem után sikerült 
lokalizálni, majd teljesen eloltani a tüzet 
de a fiata erdő akkorra elpusztult.

A tiizvizsgálat folyik. Valószínűleg 
gondatlansag történt.

Botrányba fulladt a szováfa 
sakkverseny

Szováta. augusztus 25. Napok óta 
folyik a sakverseny Szováta fürdőn, 
amelyre tizenegy romániai mesteriáté- 
kos és fiz amatőr nevezett be. A rende­
zőség érthetetlen okból olyan rendezési 
lubakat köveiéit el, hogy a játék nem 
egyszer botrányba fulladt és Tyroier 
oandor és még több kiváló temesvári 
játékos, valamint Erdélyi, aki nagy si­
kerrel képviselte legutóbb külföldön 
Romániát, nem is vettek részt a tornán.

A legnagyob panasz, hogy a sakkver­
senyt nyílt kávéházhan rendezték meg, 
amelyben az emberek állandóan járkál­
nak és az elengedhetelenül szükséges 
csend helyett olyan lárma fogadta a iáté- 
kosokat. hogy komoly és nívós iátékról 
szó sem lehetett. A vendégek állandóan 
társalogtak a játékosok mögött és körül, 
aP,i tcrm.íszflesen zavarta a gondolko­
dásukat és igy nívós játszmák nem is 
folytak le. A szovátai tornát különben 
br> Miklós a kiváló kolozsvári
mester.iátékcs rendezte és bonyolította 
o és éppen ezért kelt kínos feltűnést, 

hogy egy ilyen hozzáértő csak ilyen
sakkversenvparódiát produkált.

A liszt forgalmát 
megszigorította a kormány

A kereskedelmi miniszter uj 
rendeletben szabályozta a liszt- 
'Orstaimat és abból a célból, hogy 
a lisztnek forgalmi adó lerovása 
nélküli forgalomba hozatalát meg­
akadályozza, a következőket ren­
delte el:

Lisztet, darát, csak azok hoz­
hatnak fogalomba, akik a liszt- 
crtékesitéssel üzletszerűen foglal­
koznak, tehát csak a malmok, 
cseretelepek, sütők és azok a ke­
reskedők, akik iparigazolvány 
alapján liszt forgalomba hozatalá­
ul foglalkozhatnak.

Ezzel a rendelettel a miniszter 
meS# akarja akadályozni, hogy 
juagánosok és olyanok is árusít­
hassanak lisztet, akiket megfelelő 
ellenőrzés hiányában nem lehetne 
a lisztforgalmi adó lerovására 
kötelezni.

debreceni független újság

Sem teljesítette a Máv. 
a Kamara menetrendi 

javaslatait
debreceni kereskedelmi és iparka-

A - -kéL jaAvas,atof tett a Máv. igazga- 
tosaganak Az egyik arra vonatkozott. 
ZfY a Budapestről, éllel / órakor in- 
a , gyorsvonathoz, mely min-den kiüfoldi relációban csatlakozó e ko­
csi a kai közlekedik s Püspökladány állo­
mására hajnali 3 óra 45 nerckor érke- 
zike meg közvetlen vasúti összeköttetés 
biztosíttatnék Debrecen és Nyíregyháza 
szamara.

A kamara véleménye szerint ezen 
összeköttet« úgy lett volna biztosítandó, 
na az 1730. számú személyvonat, mely 
Lebrecenbol 5 óra 29 perckor indul 
Nyíregyháza felé s Nyíregyházára 7 óra 
n4. p?f(:kor érkezik, Debrecen helvett 
i uspokladanvból indulna ki.

E személyvonat, mely eddig Debrecen 
állomásáról indult Nyíregyházára, jövö- 
ben- \ üspökladány állomásról indíttatnék 
— hajnali 4 óra tálban Nyíregyháza felé 
es e vasúti járattal bekapcsolható lenne a 
lentebb említett budapesti gyorsvonathoz 
Debrecen és Nyíregyháza város és kör­
nyékének utazó közönsége.

A másik javaslat arra vonatkozott, 
hogy a budapesti—biharkeresztesi vonat- 
járatok oly módon javíttatnak, hogy a 
Budapestről 14 óra 40 nerckor induló 
1726. sz. személyvonat, mely Püspökla­
dányba 19 óra 42 perckor érkezik, vagy 
a Budapestről 18 órakor induló gyorsvo­
nat, mely Püspökladányba 21 óra 5 perc­
kor érkezik, Püspökladányból Biharke- 
resztes leié csatlakozást kapna a Püspök­
ladányból IS óra 30 perckor induló és 
Biharkeresztesre 20 óra 17 nerckor ér­
kező 538. sz. vegyesvonat indulási ideié­
nek megváltoztatásával.

A Máv. igazgatósága a kamara javas­
latait nem teljesítette, az alábbi indoko­
lással :

„Az 510. sz. vonathoz Püspökladány­
ban Debrecen és Nyíregyháza felé kért 
csatlakozás csakis egy ui vonatpárnak 
Püspökladány—Debrecen között való be­
fektetésével volna megvalósítható. A je­
lenlegi súlyos gazdasági viszonyok kö­
zött azonban, amidőn a meglévő vonatok 
mennyiségének csökkentésére kell gon- L

BECSI VÁSÁR
1931 szeptember 6-tól 12-ig. (Rotundeban szept. 13-ig.) 

KÜLÖN KIÁLLÍTÁSOK:
Bútorvásár. (Reklámkiállitás.) „A fénykép a reklámban.” A legújabb 
gázberendezések kiállítása. „A villamosság a háztartásban.” Szőrme- 

divatszalon. Bécsi kötöttárudivat kiállítás.

Rádió- és gyengeáramú cikkek kiállítása,
Irodaberendezések kiállítása. Vas- és patentbutorvásár. Építészeti és ut- 
épitési kiállítás. Technikai újdonságok és találmányok. Élelmiszerek és 

élvezeti cikkek kiállítása.
Ausztriai téti-sport kiállítás. Mezőgazdasági és erdészeti mintakiállitás.

Vízum nélkül, vásárigazolvánnyal és útlevéllel bárki szabadon átlépheti 
az osztrák határt. Cseh átutazóvízum nem szükséges. Jelentős menetdij"- 
kedvezmények a magyar, a cseh és osztrák vasutakon, a Dunán, valamint 
a légiforgalomban. Vásárigazolványt (á P 5.—) és mindennemű felvilá­

gosítást készségesen ad a
WIENER MESSE A. G. WIEN VII.,

valamint a leipzigi őszi vásár tartama alatt a Wiener Messe tudakozó 
irodája (Auskunftsstelle, Österr. Messhaus, Leipzig), továbbá az alant fel­

sorolt tiszteletbeli megbízottak:
Kereskedelmi és Iparkamara, Debrecen.

MÁV. Hív. Menetjegyiroda fiókja, Debrecen, Ferenc József ut 56.

dőlnünk, uj vonatok beveztésc nem lehet­
séges.

Ami pedig azt a kívánságot illeti, hogy 
az 538. sz. vonatnak Püspökladányból 
való indulási ideje a Budapest felől 19.42 
perckor érkező személy, avagy a 21.05 
petekor érkező gyorsvonat csatlakozásá­
nak felölelése céljából későbbre tétessék, 
közöljük, hogy e vonatnak jelenlegi köz­
lekedési ideje azt a célt szolgálja, hogy 
Debrecen felől az 1701. sz. vonattól, 
Szeghalom felől pedig az 5373. sz. vonat­
tól biztosítson kedvező csatlakozást Bi- 
harkersztes leié. Ha tehát az 538. sz. vo­
natot későbbre fektetjük, úgy a Debrecen 
és Szeghalom felöli csatlakozást lénye­
gesen megrontanánk, ami a fenti vi­
szonylatban utazó és számottevőbb kö­
zönség érdekeit érzékenyen sértené.

nyilvántartásba kerülnek azok a betegek 
is. akiket vidékről hoznak a klinikákra. 
Ilyenek pedig igen nagy számmal van- 
nak. mert még Olaszliszkáról is hoztak
Lrkhit‘Lara‘ ,A ,CKtobb bctc« Sárándról 
került be, ahonnan ötöt hoztak a klini-
vaíó' A többi különböző vidékekről

, AHeine-Mediu betegségről egyébként 
legközelebb Bókav Zoltán egyetemi tanár 
log előadást tartani s ennek nyomán az 
orvosi kar is megvitatja a szükséges 
teendőket, annal is inkább, miután ennek 
a betegségnek szeptember az ominózus 
nőnapja s akkor szokott a legnagyobb 
mértékben íeriedni.

és nő verekedése
Csecsemőholttest a cselédleány 

bőröndjében
A cselédleány állít ása szerint a gyermek 

itatva született
A debreceni rendőrkapitányságon a 

Jókai ucca 12. számú ház tulajdonosa,
Novak Mihály jelentette, hogy

cselédjének, Molnár Margit 22 éves 
leánynak a bőröndjében csecsemő­

holttestet talált.

A rendőrség a szenzációs bejelentés 
után megkezdte az erélyes nyomozást 
és kihallgatta a cselédleányt, aki nagy 
sirás között elmondotta, hogy a csecse­
mő az övé. Állítása szerint halva szüle­
tett a gyermek és mert nem volt pénze 
temetésre és mert szégyelte is az ese­
tet, betette a bőröndbe azzal a szándék­
kal, hogy majd kiviszi a temetőbe és ott 
elföldeli. A leány vallomását nem fogad­
ták el a detektívek és tiszti orvossal 
megvizsgáltatták a csecsemő holttestét. 
Az orvosi vizsgálat során megállapitot-

ták, hogy

a gyermek élve született és halálát 
fulladás okozta,

mely valószínűleg úgy következett be, 
hogy az anya a rongydarabokkal bélelt 
bőröndöt légmentesen elzárta és igy a 
rongyok közé helyezett csecsemő meg­
fulladt.

A cselédleányt, aki egyre ártatlansá­
gát hangoztatja, a rendőrség őrizetbe 
vette és a nyomozás eredményéről ér­
tesítette az ügyészséget. Dr. C s á k y 
János vizsgálóbírósegéd az ügyészség 
indítványa alapján kedden délben elren­
delte a csecsemő holttestének felbonco- 
lasát. A boncolás fogja kétségbevonha- 
tatlanul megállapítani, hogy a cseléd 
leány gyermeke élveszületett-e, vagy pe­
dig erőszak okozta halálát.

Vas Zsiizsánna Irén ucca 32. száné 
alatti lakost meglátogatta régi ismerőse. 
Bogarast István szerelő, akivel hosszan 
elbeszélgetett. Valamin azonban vitatko­
zás támadt közöttük és ez oly hevessé 
íaiult. hogy egymásnak támadtak és 
verekedni kezdtek. Bogaras! István hir­
telen előkapta zsebéből 'bicskáját és azt 
teljes erejével a leány felé döfte, aki ke­
zével fogta jel a szúrást, úgy hogy a 
kés teljesen kerszíül ment a kezefeién. 
A szúrás után Eogarasi elmenekült és 
csak a leány sikoltozásaira előrohanó 
szomszédok értesítették a mentőket, akik 
bekötözték a sebet. A rendőrség megh 
indította az ügyben a nyomozást.

Három hónap alatt 24 gyermek- 
paralizises eset fordult elő 

Debrecenben
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Két hónap óta van szó Debrecenben a 
gyermekparalizisről s ez alatt az idő 
alatt a debreceni közönség igen széles 
rétegei ismerkedtek meg hírlapi közlé­
sek nyomán a, Heiue-Medin betegséggel, 
a legpusztítóbb: járványok egyikével, 
amelynek csefet csak kétféleképcn vég­
ződnek: halállal, vagy egyes végtagok 
bénulásával. Debrecen város tiszti főor­
vosa, dr. Láng Sándor ma ismét helyzet­
id ütést adotti-lti a betegségnek debreceni 
pusztulásairól, Ez a jelentés optimista 
hangú és optimista véleményt is kelt. 

Amint a tiszti főorvos a Debreceni

Független Uiság munkatársa előtt kiie- 
lentette. Debrecenben gvennekparalizis- 
iurvany nincs, a betegség csak szórvá­
nyosan ielenetkezik és három hónap 
alatt csak 24 esett volt. Ezek legnagyobb 
részé azonban a külsőségekről, tanyák­
ról került ki. A belvárosban pedig csak 
12 megbetegedés fordult elő s ezekből 
csak öt van még gyógyítás alatt. Csak 
öt ház a belvárosban, melyeket egyelőre 
megfigyelés aiatt tartanak.

Debrecenben összesen 41 gvermekna- 
ralizises megbetegedés tartott nyilván 
azonban ebből 15 vidéki volt. mert

Lindberg ezredes és felesége, 
akik most japáni-szibériai repülö- 

uton vannak.



Az összes csipkéket
REGI árban árusítjuk I 
FINOM CSIPKÉT

csak nálunk erdemes venni, 
mert legnagyobb a választék s

legolcsóbbak vagyunkl 
CSIPKE-, M RÖVIBARU-SZAKÜZLEI 

Hatvan u. 1. (Püsptfki palota.)

A vendéglősök Lajos napi 
összejövetele

A debreceni vendéglősök és 
szállodások közül sokan, akik a 
kartársi összetartás ápolását 
akarják, Lajos napja alkalmából 
összegyűltek a Diószegi úti Nyár- 
fás-csárdában. Az összejövetel 
nemcsak arra szolgált, hogy a 
szakosztály, volt kitűnő ügyve­
zető elnökének, Németh Lajos­
nak nevenapját megünnepeljék. A 
névnap alkalmából a 40 össze­
gyűlt vendéglős körében olyan 
összetartás, a testületi szellem 
olyan lelkes akarása alakult ki, 
hogy ez adói összejövetel még 
valószinülegl hatást gyakorol a 
vendéglős és szállodás szakosz­
tály életére.

A felköszöntők során dr. Szi­
lágyi Béla Németh Nándor, a 
vendéglátó gazda érdemeit emelte 
ki, Kovács József Németh La­
jost éltette és közös háborús él­
ményeikről emlékezett meg.

Kovács Aladár a vendéglő­
sök összetartásának szükségét 
hangoztatta és megállapította, 
hogy csoportjuk teljes lelkesedés­
sel és szolidaritással karolja föl a 
kisebb kartársak ügyét is. Ennek 
az összetartásnak, a kicsik és na 
gyök közös testvéri érzésének 
ápolására ürítette poharát.

Kertész Lajos kőbányai sör­
gyári igazgató, aki véletlenül épen 
Debrecenben volt és örömmel 
vett részt a névnapi ünnepen — a 
nehéz időkben összetartásra hivta 
fel a vendéglős társadalmat.

D a 11 m a n n Ferenc kiemelte, 
hogy a vendéglős és szállodás 
szakosztály e csoportja minden 
pártérdek nélkül az összesség ér­
dekeit szolgává és kívánja érvé­
nyesíteni. Javasolta, hogy ez a 
társaság minden hónapban üljön 
össze a kartársi összetartás ápo­
lására.

Miután ezt örömmel elfogadták 
a jelenvoltak, V a r j a s s y Imre 
ipartestületi elnök azt hangsú­
lyozta, hogy az iparosság érdeké­
ben igyekezni kell az összetar­
tásra és a súlyos időkben a régi, 
kipróbált vezetőket kell ismét 
visszahívni pozícióikra. Németh 
Lajosra, a szakosztály volt ügy­
vezető elnökére ürítette poharát, 
akit most is elnökként lehet te­
kinteni, ha a vendéglős-iparosok 
szeretetét tekintjük.

Németh Lajos rámutatott, 
hogy a vendéglős-szakosztály el­
merülőben van s kérte Varjassy 
Imrét, hogy ennek a hajónak 
kormányát ragadja meg, vezesse 
nyugodtabb vizekre. Kertész La­
josra és Varjassy Imrére ürítette 
poharát.

A jelenvoltak a késő esti órákig 
barátságos hangulatban beszélték 
meg a vendéglős-szakosztály 
aktuális problémáit.

Debrecen város vezetőség elökészili az akciót 
munkanélküliek téli segélyezésére
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Ma már nyilvánvaló, hogy példátlanul 
kritikus tél elé néz az ország. Nemcsak 

a szörnyű gazda­
sági helyzet okoz­
za ezt a fenyegető 
veszedelmet, ha­
viéra a pénzügyi 
válsággal kapcso­
latban hallatlan 
méretekre nőtt és 
még nagyobbnak 
ígérkező munka- 
nélküliség is. Ta­
valy Debrecen vá- 

. rosban több, mint
3000 munkanélkü­
lit segélyeztek, 
most pedig egyelő­
re nem is lehet 
számot vetni vele,

, " hogy mennyi lesz
a segélyre wulók száma. A fenyegető 
veszedelem -*ír most arra indította a 
varos veze- «igét, hogy foglalkozzék a 
munkanélküliek megsegítésének, a nagv- 
m®rct“ segélyakciónak inegszervezésé- 
vel; Tegnap a szabadságon levő dr. 
Vagary István polgármester is meg­
jelent hivatalában és hosszan tárgyalt 
dr Csűrös Ferenc városi tanácsnok­
kal a segélyakció megindításáról.
-* ® '!• ® "I* ® »;• gg ... «g,,.,

A polgármester utasítást adott dr. 
Csűrös tanácsnoknak, hogy kezdje meg 
az akció előkészítésének munkáját, ami 
egyelőre ugyancsak a tavalyi eredmé­
nyek átvizsgálását jelenti, de néhány 
napon belül már uj tárgyalásokat indít 
a tanácsnok s ezek alapján kezdi meg 
majd az akciót, körvonalazva, hogy mi­
lyen segélyt lehet adni a munkanélkü­
lieknek.

Ami az akció remélhető sikerét illeti, 
igen sok akadállyal találkozik majd a 

polgármester. Nemcsak 
a város pénzügyi hely­
zete nehezebb, hanem 
sokkal kisebb az adako­
zási képessége annak a 
társadalomnak — egy­
két szerencsés kivétel 
lel —, amely a múlt 
évben résztvett az ak 
dóban adományaival: 

__ _ . _ nemcsak az alkalmazot-
Dr. Csűrös F. tak> hanem a munka
adók sorait is megritkitja rövid időn 
belül a páratlan méretű gazdasági vál­
ság. Hír szerint a város vezetősége 
ezekre tekintettel módot keres arra, 
hogy a debreceni munkanélküliek meg­
segítésébe az államot is bele lehessen 
vonni.
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Be keli jelenteni a magánorvos? 
rendelés méreteit meghaladó 

intézeteket

Tégla és cserép
legilMÓbb!« kapható Tóth és Sebestyén Rt. 
Hullnom. ti«u< furüo ucca í. n r«itt«i no

A népjóléti miniszter két rende­
letével kötelezővé tette minden 
járó betegek részére nyitott meg­
rendelő intézetnek, amelynek 
munkaköre meghaladja a magán­
orvosi rendeléseknek szokásos 
kereteit, hogy működésűkre a 
népjóléti minisztérium engedélyét 
.' érjék ki. Az engedélyt az első 
fokú egészségügyi hatóság utján 
a népjóléti minisztertől szeptem­
ber 15-ig keli kérni.

Dr. Láng Sándor egészség- 
ügyi főtanácsos, városi tiszti fő­
orvos most felkérte az első fokú 
egészségügyi hatóságot, hogy szó­
lítsa fel a debreceni Zeileis-inté- 
zetet, hogy működési engedélyért 
kérvényét adja be szeptember

15-ig. A főorvos átiratában már 
előre megállapítja, hogy vélemé­
nye szerint a debreceni Zeileis- 
intézet működése túllépi a nép­
jóléti miniszteri rendeletben meg­
állapított határokat.

■ rax*
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»* A debreceni KlE-csoport svájci utjának egy részlete.

Összeesett 
és meghall az uccun 

egy ondófli gazdálkodó».»ÄrA
debreceni Hortobágy gőzmalomba ti,8 
közben panaszkodott, hogy rosszul 
magát, de azt hitték, hogy csak J é 
rosszaHétről van szó és nem' mentek 
orvoshoz. Amikor azonban !e 
szalui a szekérről, hirtelen megtántZ
dott és elvágódott a kövezeten ° é
segítségére siettek, már halott volt a, 
orvosi vizsgálat megállapította, hogv = 
gazdálkodó halálát szivszélhüdés okozta

Ain iikönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi 

hivatalim! aug. 24-ikén, kedden 
a következő bejelentések történ­
tek:

Születések: Bcrecz Lajos tmiár- 
segéd, leány Eszter; Mcndre Ist­
ván fm. fiú Mihály; Gál József fm 
lény, Julia; Molnár József fm. k'. 
my. ILna; Bányai Sándor közép­
iskolai tanár, leány, Judit; Becske- 
reki Lajos béres, leány, Róza; 
Ióth János máv. unsz. fiú, János; 
Encs Mihály cipészmester, fiú, Mi­
hály; Broznai István máv. moz- 
onyvezető, leány, Ida; Bocskai 
Károly npsz. fiú, Zoltán; Bucsai 
József bádogos segéd, fiú Lajos; 
Szilágyi Márton cipész, leány, 
Margit; Szabó Károly egyetemi 
szolga, fiú, Imre; Sándor Gvula 
fm. fiú, Gyufa; Tolnai János ci­
pész, leány, Katalin; Veres János 
fm. fiú, János, Pércsi István napsz. 
leány, Ilona; Kovács Lajos máv. 
altiszt, leány, Éva; B. Tóth Antal 
máv. fütő fitt, István; Pál István 
gazdálkodó, fiú, Sándor; Pikó 
Zsigmond rendőr, fiú, István; 
Nagy Kálmán vámszaki tiszt, fiú, 
Imre; Salánczky Lajos fm., leány, 
Éva; Nagy Károly férfiszabó, 
leány Erzsébet; Derzsy Miklós 
vámőrőrmetser, fiú, Gábor; Kun 
Imre irodaaltiszt leány, Margit; 
Dóser Pál fm., fiú, Pál; Balogh 
István végrehajtó, leány, Erzsé­
bet; Kovács Sándor fm., fiú, Sán­
dor; Kun Imre gazdálkodó, leány, 
Klára; Róth Viktor kereskkedö- 
segéd leány, Gizella; Fülöp Bá­
lint bérlő, fiú, Gábor; Farkas 
Hermáim bőrkereskedő, fiú Mik­
lós; 2 törvénytelen újszülött és 
2 halva születés.

Halálozások: Némethi' Hona 
rel. 3 hónapos, Monti u. 1. Emerich 
Arnold izr. 74 éves, Thaly Kálmán 
ucca 6. Kiss Ferenc ref. 3 hónapos 
Bánk 72. Tokár János rkath. 18 
hónapos, Csemete u. 5. Papi Jó- 
zsefné Kaszás Juliánná ref. 40 
áves, Határ u. 27. Gál Ferenc róm. 
kath. 8 hónapos, Pesti u. 4. Veréb 
István rkath. 6 hónapos, Bellegelő 
420. Csató Sándorné Turzó Ká­
roly ref. 22 éves, Füzesgyarmat. 
Kiss József ref. 9 hónapos, Haláp 
101. Pikó Józsefné Bőrös Erzsébet 
rkath. 64 éves, Halasi u. 34. özv. 
Nagy Sándorné Szabó Lidia ref. 
80 éves, Teleki u. 65. Nagy Jó­
zsefné Szabó Zsuzsánna ref. 40 
áves, Látóképi csárda. Grünwald 
Jakabné Grünberger Zsófia izr. 58 
vés, Hajdúszoboszló; Lada Jó­
zsefné Kállai Julia ref. 75 éves, 
Szoboszlóai ut 2.; Szabó József 
ref. 75 éves, Andrási ut 15., 

Eljegyzések: Jakab Lajos—Csu­
kái Margit; Tóth Mihály—Fekszi 
Róza, Tóth Ferenc—Sólyom Róza 
Lajtos István—Tóth Juliánná; 
Schwartz Sámuel—Kohn Ágnes.
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Kedvezményes jegy szel vények 
a Margit-strandfürdőbe
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A Debreceni Fü ege ti en Újság a Mar­
git-strandfürdőbe a szerdai napra érvé­

nyes kedvezményes jegyszeivényeket itt 
ndja:

Debreceni Független Újság

strandfürdő
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy arából leszámítja

' Marglt-atrandfCrd3 pénztára, 
érvényes

1931 augusztus 26-án.

Debreceni Független Újság

strandfürdő
10 éVén aluli

^ gyermekjegy-szelvénye
1 Értéke 8 (nyolc) fillér.

A strandjegy árából leszámítja 
Maralt-.tr.ndfOrdö pénztára

''"Érvényei''1'.''

1931 augusztus 26-án.

Eric Krenz, az amerikai diszkosz­
vető világrekorder San Franciscó­

ban a vízbe fulladt.

Öngyilkosság 
négy csirke miatt
A debreceni ügyészségnek jelentette a 

derecske! csendőrség, hogy a falutól 
nem messze a nagykereki vasútvonal 
mentén gvermokholttestet találtak. A 
gyermek fejét a mozdony kerekei le­
szelték a törzsről.

A vizsgálat folyamán kihallgatott ta­
nuk azt adták elő. hogy öngyilkosság 
történt: látták a fiatal fiút sétálni a vá­
gányok mellett és mikor közeledett a 
vonat, hirtelen a vágányra vetette ma­
gát, felét ugv szorította le. hogy a kere­
kek valósággal lefejezték.

Megállapították, hogy az öngyilkos 
gyermek neve Rác? Ádám, 16 éves és 
azért menekült a halálba, mert az édes 
apja, akitől négy csirkét lopott, meg- 
orgálta.

Uj rendelet a gabona-vam- 
örlésrol

Kedden a gabona-vámőrlés tár­
gyában fontos rendelet érkezett 
Ilaiduvárincgye alispánjához. A 
rendelet szerint ezután a gabona 
vámőrlési dijait a malmok csak 
természetben, gabonában, szedhe­
tik be. Pénzért tilos a vámőrlés.- 
A természetben szedhető dij nem 
haladhatja meg őrlés esetében a 
búzánál 12 százalékot. Poriás fe­
jében felszámítható két százalék, 
összesen tehát 14 százalék. A két­
szeresnél a vámőrlési dij 13, po­
rolás 2, összesen 15 százalék. A 
rozsnál a vámőrlési dij 15, poriás 
2 százalék, összesen 17 százalék. 
Darálás esetén a vámőrlés dija 
8, a porolás 1 százalék, összesen 
9 százalék.

Az őrlési dijort és a porolás! 
százalékon felül az őrlésekért más 
cllenérték fel nem számítható és 
semmi néven nevezendő ellen­
szolgáltatás ki nem köthető. A 
cseretelepeken tisztítás, koptatás, 
vagy gyommagvak elmén semmit 
sem szabad levonni.

Aki a rendeletet megszegi, azt 
15 napig terjedhető elzárással 
büntetik. A rendelet betartását az 
iparhatóságok ellenőrzik, amelyek 
a malmokban kötelesek rendsze­
res vizsgálatokat tartani.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

A Kossuth Dalkör
Lajos napi ünnepélye

A Kossuth Dalkör kedden este hat 
órakor régi selyemzászlója alá sorakoz­
va kivonult a Nagytemplom előtti térre, 
ahol a szitáló esőben felsorakozva, meg­
hajtották a zászlót a Kossuth szobor­
nál és a dalkör tagjai elénekelték a dal­
kör jeligéjét. Az énekszám után Musza 
Ferenc református lelkész mondott lel­
kes beszédet, majd a dalárda elénekelte 
a „Kossuth Lajos ablakából” kezdetű 
Kossuth-nótát és ezzel a szép ünnepség 
véget ért.

Este nyolc órakor a dalkör a Korona­
étterem különtermében tag- és serleg­

avató összejövetelt rendezett. A dalkör 
17 uj tagját avatták fel a régi Kossuth- 
serleggel, amelyet Debrecen város kö­
zönségének adakozásából csináltattak. 
A tagavatás után avatták fel azt az uj 
ezüst serleget, melyet a hajdúböször­
ményi dalosversenyen nyert a Kossuth 
Dalkör. Úgy a tagavató, mint a serleg­
avató beszédet Musza Ferenc mon­
dotta, igen nagy hatást érve el lendüle­
tes szavaival. A Korona-vendéglő éttér 
méhen az éjjeli órákig a legjobb hangú 
latban maradtak együtt a Kossuth Dal­
kör tagjai.

452 piavei hős temetése
Milánó, augusztus 25. A piavei csa­

ták magyar, német és osztrák hősi ha­
lottal! az ideiglenes tömegsírokból át­
vitték a sagambai temetőbe. Seggiában 
volt a végtisztesség.

A főtéren sorban felravataloztak 452 
koporsót s mindegyikre egy-egy virág- 
♦?« ®> w * •> O * * .

szálat helyeztek, azután átszállították 
Sagambába. A községi képviselőtestület 
tagjai kísérték a hősi halottak kopor­
sóit utolsó nyugvóhelyükre és katonai 
káplán adta meg a végső tisztességet az 
egykori ellenségeknek. A helység lakos­
sága virággal ültette be a sírokat.
• ♦>*»♦> • ♦> ® •> •

Bestiális kéjgyilkosság áldozata lett 
egy tizennegyéves leány

Sremski Karloviciról jelentik; 
Fischer István sremskikarlovcii 
gazdálkodó tizennégyéves Ankica 
nevű leányát a Karloyci és Tagul- 
ianac tanyavidék között elterülő 
kukoricásban holtan találták. A 
nyomozás megállapítása szerint 
a leányt becsalták a kukoricásba, 
ott erkölcstelen merényletet kö­
vettek el ellene, majd a merénylő
!♦ •♦t* • »I» • <j* ,t

elvágta a szerencsétlen gyermek 
nyakát, hogy bestiális tettének 
egyetlen szemtanúját elnémítsa, 
.huszonnégy órai kutatás után a 
holttestet az apa találta meg a 
felkapált kukorica egyik árkában, 
borzalmasan eltorzult vonásokkal, 
átvágott nyakkal, borzalmasan 
mély seb tátongott, amelyet telje­
sen belepett a vér, haja vértől

’"\y VrV'v
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Alfonz spanyol exkirály (x) egy angol turistába jón, mint Toledo hercege, 
inkognito Zásottba érkezett.

esapzottan esett hátra, ruhája le 
volt tépve és az arcvonásain meg­
látszottak az átélt borzalmas 
szenvedések nyomai. A rendőri 
nyomozás rövid idő alatt meg­
találta a gyilkost Vukszan .lován 
kresedini kocsis személyében, aki 
a bestiális gyilkosságot bevallotta.

A Gat-es Brassó-ér leveze­
tése Hajduböszörmanyúen
Hajdúböszörmény, aug. 2-i. A 

(iát- és Brassó-ér mentén levő 
birtokosok mozgalmat inditotttak 
a víznek erről a környékről való 
levezetése érdekében. A m. kir. 
kultúrmérnöki hivatal részéről 
megjelent e célból Böszörmény­
ben P u b in e k Tibor kir. mér­
nök s a város képviseletében 
D o b a y Károly műszaki taná­
csos, a birtokosok részéről B. 
Kiss Mihály, Fekete Sándor, 
vitéz 11. Varga Márton és Fe­
kete Oy. Gábor, akik helyszíni 
szemlét tartvai, bejárták a szóban- 
forgó ereket és megállapították, 
hogy, a Gát-érnek kitisztítását a 
Polgári utón fekvő Nagy Imre- 
féle malomtól a Zeleméri érig, a 
beömlő —eleméri-eret pedig az 
újvárosi úttól kezdődőleg tartják 
szükségesnek. Innen mindenütt az 
ér közepén haladva a Nagy Imre- 
féle földig megfelelő csatorna 
ásandó, majd az úgynevezett Kis- 
tacsilló dombtól délkeletre kanya­
rodva a Nagy Imrc-féle legelőn 
keresztül a csatorna a Kadarcs­
erbe vezetendő. A munkálatokhoz 
hatósági engedély, ennek meg­
nyerésére előzetes terv, költség- 
vetés szükséges, . amely körül­
belül 300 pengőbe kerül. A meg­
jelent birtokosok az érdekelt bir­
tokosok összehívását megígérték, 
valamint azt is, hogy a 300 pengő 
előleges összeget mielőbb letétbe 
helyezik. Az engedélyezési eljá­
rás megtörténte után a birtokos­
ság anyagi segélyt kérhet a föld- 
mivelésügyi minisztériumtól s va­
lószínű, hogy meg is kapja, mint- 
ahogy más érdekeltségek is min­
őig kaptak.

A miskolci színtársulat 
válsága Vásárhelyen

Hódmezővásárhelyről jelentik: Sebes- 
Mn Mihály miskolci színigazgató jelen­
leg Vásárhelyen játszik társulatával.

A két hónapra tervezett szezon nem 
vált be, az igazgató alig egyheti tartóz­
kodás után bejelentette, hogy augusztus 
végén eltávozik a társulatával vásár­
helyről, mert nincs publikum. Az igaz­
gató bejelentésére mozgalom indult meg 
hogy a színházat tovább is Vásárhelyen 
tarthassák.

összeült a színház.! bizottság. Az ülé­
sen Sebestyén elmondotta, hogy a győri 
színtársulat a télen teljesen lejátszotta 
azt a repertoárt, amelyet ő is látszani 
akart. így kénytelen volt lejátszani azt 
a műsort, amelyet augusztus végére tar­
togatott. Ezért a további maradást kilá­
tástalannak tartj.

A bizottság ugv határozol, hogy fel­
hívással fordul a közönséghez és arra 
kéri. hogy támogassa minden ereiével a 
színházat. Egyébként pénzügyi bizottság 
javasolni fog la a kisgyülésnek, hogy en­
gedjék el az igazgatónak az 1600 pengős 
vigalmi adóhátralékot.

Sebestyén ezek után egy héttel hosz- 
szabhitotta meg a nyári szezont.

- A hentes-szakosztály 26-án este 
fél 8 órakor az ipartestület tanácster­
mében ülést tart. Mivel a tárgysoroza­
ton fontos ügyek szerepelnek, a tagok 
teljes számú és pontos megjelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnöksége.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ......................... ...
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

k5n^tír .............................................—78

Szerkesztőség nappal , , , . 19—20 
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen
beküldeni szíveskedjenek. _
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

Szükséges-e bérkocsi; Hu­
m’s a kávéház elé?

Kaptuk a következő levelet:
Igen tisztelt szerkesztőséit. Pár nap­

pal ezelőtt, amikor a Svenska Dagblad 
munkatársa. Curt Anderson ur Debrecen­
ben járt, szerencsém volt vele együtt el­
költeni egy pohár feketét Csonka-Ma- 
g.varország egyik legjobb feketéző he­
lyén. az Angol Királynő kávéházában. 
Amolyan esőre hajló idő volt s amikor 
a kávéház kinyitott ablak* mellett ülve 
Curt Anderson megkóstolta a feketét, 
kissé elfintorította előtte az orrát. Meg­
kérdeztem, hogy talán a fekete izlett-e 
neki kevéssé, amire nevetve válaszolt:

Mindig azt hallottam, hogv a ma­
gvar lovasnemzet: kedves, hogv ennek 
most ilyen kiáltó bizonyítékát ka­
pom ..,

És beleszagolva a levegőbe, kimutatott 
a bérkocsistand felé, abol három szo­
morú konflis állott, beárasztva illatát 
egészen a kávéházba.

Egy kissé restellettem magám és sze­
rettem volna mentegetődzni, ha találtam 
volna rá érveket. Méltóztassék megkér­
dezni, igen tisztelt szerkesztőség, Debre­
cen város közigazgatási hatóságait: 
szükséges-e, hogv a kávé illatához a 
bérkocsistand bűzét szivia az ember? 
Helyes-e, hogy az Angol Királynő kávé­
ház és a Debrecen látványosságai közé 
tartozó Bunda előtt bérkocsiállomás le­
gyen, riassza el onnaq az embereket, 
vagy undorítsa azokat, akik odabenn 
vannak?

Ha ennek az ottartása mellett egyet­
len helytálló érvet fel tud hozni a köz- 
igazgatási hatóság, akkor legyen szives 
azt tudomására hozni a közönségnek 
is: tudja legalább és magyarázhassa 
meg az idegennek is, miért kell lóbüzt 
szagolni a feketekávé illatához?!

Tisztelettel
egy debreceni polgár.

egy 15 éves leányt
Szeged, augusztus 25. Ma reggel a 

szabadkai vonattal Szegedre érkezett 
egy 35 év körüli férfi, akinek társaságá­
ban egy egészen fiatal leány tartózko­
dott. A rendőrök gyanúsnak találták a 
dolgot, a két utast igazoltatták s ekkor 
kiderült, hogy

a férfi Gyúróin Péter 35 éves jugo­
szláv földbirtokos, a nő pedig 
Zsivkov Krisztina 15 éves orgosi 

leány.

A két utas külön útlevéllel utazott és a 
rendőrök előtt nem tudták megjelölni 
utazásuk célját. Vallatóra fogták őket.

Gyurcsin Péter nemsokára igazolta a 
detektívek leányszöktetési gyanúját. A 
„fiatal pár” elmondotta, hogy

a 15 éves leány megszökött a föld- 
birtokossal.

Minden pénz nélkül érkeztek Szegedre.
A rendőrség Gyurcsint őrizetbe vette 

és értesítette a jugoszláv hatóságokat. 
A 15 éves leányt az első vonattal

visszavitték a trianoni határra,

ahol átadják a szerb határcsendőrség- 
nek.

Román bélyegeket akartak 
hamisítani

Budapest, augusztus 25. A főka­
pitányság detektivjei ma vakmerő bé- 
lyeghamisitó társaság manővereit leplez­
ték le. A Kolbiger-féle kliségyárban 
megjelent Hámos Alpert Ernő, 
pénzhamisítás! ügyek miatt többször 
büntetett ember, Reitz Ernő néven. 
Mint a román posta kiküldötte mutat­
kozott be és megbízást adott a gyárnak 
különböző román bélyegklisék elkészi-

»•>«

'— Lajos napja a rendőrségen. A deb­
receni rendőrkapitányság vezetőjét, 
Ságy Lajos rendőrfőtanácsost sokan 
keresték fel szives névnapi üdvözlésük­
kel kedden délelőtt. Ugyancsak számo­
sán üdvözölték a rendőrfogalmazói kar 
szimpatikus tagját, dr. Tar Lajost.

— 80 pengőre Ítéltek egy kar 
mestert. Ifj. Erdei Imre hajdúbö­
szörményi karmester hivatalból 
felhatalmazásra üldözendő rágal­
mazás vétségével vádolva került 
kedden délelőtt a Rézler tanács 
elé. A vád szerint a karmester 
tavaly októberében azt állította 
Terescsényi Emil aljegyzőről, 
hogy megvesztegethető és egy 
Szűcs Istvánná nevű asszony 200 
pengővel meg is vesztegette egy 
ügyben. A debreceni törvényszé­
ken megtartott tárgyaláson bű­
nösnek mondták ki a karmestert 
és elitélték 80 pengő pénzbünte 
tésr

— Időjósló». Borult, esős idő, a szer­
dai nap folyamán megélénkülő, esetleg 
viharos északnyugati szelek, változékony 
idő, erős hősüllyedéssel.

— Debreceni egyetemi tanárok 
a nyelvészeti kongresszuson.
Cicidből jelentik: Ma délelőtt nyílt 
meg a második nemzetközi nyel­
vészeti kongresszus. A debreceni 
egyetemet Darkó Jenő cs Húsz 
Richárd egyetemi ny. r. tanárok 
és Benigny Gyula magántanár 
képviselik. Darkó Jenő egyetemi 
tanárt az egyik osztály elnökévé 
választotta.

— A Mester uccai egyházrész veze­
tősége kéri azokat, akik az Országos 
Református Lelkész Egyesület tagjai 
részére augusztus 26-án, szerdán az 
egyházrész által adandó vacsorához ter­
mészetbeni adományt voltak szívesek 
felajánlani, hogy adományaikat reggel 
9 órától küldjék be a régi Dóczi inté­
zetbe. Kéri a vezetőség azokat is, akik 
még gyüjtőivekkel nem számoltak el, 
hogy ma délig a Kálvin tér 8. sz. alatti 
lelkész! hivatalban számoljanak el. Kéri 
a vezetőség a háziasszonyokat és a házi 
kisasszonyokat, hogy ma délután 4 órá­
ra jelenjenek meg a régi Dóczi intézet­
ben.

Hatóság elleni erőszak miatt 
elitéit gzdálkodók. Csobán Sán­
dor 25 éves és Huszti József 47 
éves halápi gazdálkodók május­
ban a halápi országúton haladtak 
szekerökkel. Szabálytalanul haj­
tottak, mire Juhász Sándor utka- 
paró_ figyelmeztette őket. Csobán 
és társa nagyon mérges lett a fi­
gyelmeztető szóra, megtámadták 
az utkaparót és megütötték. A 
debreceni törvényszéken hatósági 
közeg elleni erőszak elmén indult 
eljárás a két gazdálkodó ellen. A 
Rézler-tanács kedden délelőtt bű­
nösnek mondta ki őket és fejen­
ként 8—8 napi fogházra Ítélte.

lésére. A rendelést felvették, de mivel 
gyanús volt a dolog, felhívták rá a 
rendőrség figyelmét. Ma délben, amikor 
megjelent a klisékért, a rendőrség el­
fogta és a főkapitányságon őrizetbe 
vette. Megállapították, hogy bűntársa 
egy Romániából érkezett férfi, aki ma­
gát M u r e s á n Valérnak mondotta. 
Az ő kézrekeritésére is folyik a nyomo­
zás.

<bp w»!«w *» «;♦ W * »**

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Ketrecben tartották és éheztették 
az anyóst, hogy hamarabb hozzájussa­
nak az örökséghez. Milánóból jelentik: 
Kegyetlen kínzással akart egy földmü- 
vesházaspár időelőtt örökséghez hozzá­
jutni. Nápoly mellett Atripalda faluban 
a szomszédok feljelentésére a csend­
őrök házkutatást tartottak Sanacore 
Raffaelo gazdaember házában, ahonnan 
napok óta jajveszékelés hallatszott. A 
cLtndőroK egy sötét kamráöan faketrec­
ben ráakadtak a parasztember anyósá­
ra. A szerencsétlen asszony már több 
hónapja a ketrec foglya volt. A 73 
éves asszonyt bezárták az egy méter 
negyven centiméter magas és alig egy 
méter széles ketrecbe s enni csak kor­
pát adtak neki. A szerencsétlen asszony 
teljesen legyengült állapotban került a 
kórházi ágyra, ahol most agóniában 
fekszik. Csak annyit tudott elmondani, 
hogy ve je a leánya tudtával zárta őt a 
ketrecbe, mert nem akarta kis vagyon­
káját, amelyet férjétől örökölt, már 
most átíratni vejére. A kegyetlen vő 
megszökött, feleségét azonban sikerült 
elfogni.

— Fél Európát beutazta a va­
gonok alatt. Lipótvárról jelentik:
A lipótvári állomáson, amikor a 
budapesti gyors néhány kocsiját 
át akarták kapcsolni, az egyik 
kocsi tengelyéről lerongyolódott 
-iatalember ugrott le. Kiderült, 
hogy a fiatalembert Scheiner Fri­
gyesnek hívják, 22 esztendős, 
németországi iparoslegény, aki 
elmondotta az állomásfőnöks'é- 
gen, hogy vonatkocsik tengelyén 
eddig már fél Európát beutazta.
A vasúti potyautast most áttolon- 
colják Némcországba.

Háziasszonyok figyelmébe!
Nyaralásának befejezésével bízza lakásának rend- 
behozását a Takarítási Vállalatra, ki szavatosság 
mellett irtja a poloskát, tisztítja a parket 

tét, ablakokat és a lakásban levő rezeket.

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-65.

I 7 0rv0sl h,r- Ifj- dr. Somogyi 
I holtan szemész-szakorvos; v
bpesti I. sz. szemklinikái tanár­
segéd szabadságáról haza érke­
zett s rendelését ismét megkezdte 
Hatvan u. 12. sz. a. (Keresztépij- 
lelbcn.)

— A Piac uccai egyházrész
ama nemeslelku tagjait, akik az 
egyházrészünk által az ORLE kon 
íerencia részére rendezendő va­
csorához természetbeni adoma 
nyokat ajánlottak fel, ezúton js 
kérjük, hogy szíveskedjenek ado­
mányaikat 27-én, csütörtök dél­
előtt 10 órától délután 6 óráig a 
Doczy-intézet éttermébe küldeni 
akik hideg sültet ajánlottak feli 
arra kérjük, hogy ehelyett tésztát 
szíveskedjenek küldeni, vagy a 
hús árát méllóztassanak a lelké- 
szi hivatalba eljuttatni. Tisztelet­
tel kérjük továbbá azokat az úr­
asszonyokat és leányokat, akik 
háziasszonyi tisztre, illetve fel­
szolgálásra vállalkoztak, hogy 
csütörtökön délután 4 órára ‘ a 
Dóczy-intézetben okvetlenül je­
lenjenek meg és az asztal díszíté­
sére néhány szál virágot hozni 
szíveskedjenek. Kívánatos volna 
ha egyházrészi tanácsosaink és 
egyháztagjaink közül többen 
résztvennének c vacsorán s ez­
által is dokumentálnák az egy­
házrész érdeklődő szeretetét. E 
célból korlátolt számban vacsora­
jegyet bocsátunk ki s akik részt- 
venni_ óhajtanak, 27-én délig egy 
pengőért vacsorajegyet váltahat- 
nak a Révész téri lelkész! hivatal­
ban.

— Nyíregyházán újra elfogták a volt 
debreceni kóristanőt. Hirt adtunk arról, 
hogy a debreceni Csokonai-szinház volt 
tagját, Fekete Rózsit Nyíregyházán a 
rendőrség őrizetbe vette, mert több fel­
jelentés érkezett Fekete Rózsi ellen lo­
pás miatt. A volt debreceni kardalosnő 
szenvedélyes morfinista lett az utóbbi 
években és ez vitte a züllés útjára. A 
kihallgatások után szabadlábra helyez­
ték Fekete Rózsit, de tegnap ismét el­
fogták, mert Budapestről is érkeztek el­
lene újabb feljelentések.

Ingyen adják a bort sokhelyütt 
Vasmegyében. Szombathelyről jelentik: 
Vasmegye Hegyhát és Kemenesalja 
szőlőtermő vidékének szőlősgazdái a 
gazdasági egyesülethez beterjesztett je­
lentésükben keserves panasszal mondják 
el, hogy az idei termés úgy mennyiségi­
leg, mint minőségileg 50 százalékban 
haladja meg a múlt évi termést, ennek 
ellenére sokkal szorultabb és rosszabb 
helyzetbe kerültek, mint a múlt évben.
A mustért literenkint 8—10 fillért kí­
nálnak fel a kereskedők, ugyanakkor, 
amikor a hordót literenkint 20 fillérjé­
vel kell megfizetni. Két liter bort kell 
adni a hordo literjéért. Ez az oka an­
nak, hogy nem egy gazda ingyen ita­
tást rendez boldog-boldogtalannak, csak 
azért, hogy a nult esztendő, bortól meg­
szabaduljon és felszabadítsa a hordókat. 
Elképzelhető, ha gyors segítséget nem 
kapnak, milyen válságnak néznek elébe 
a szőlősgazdák.

Félárujegyek a budapesti 
lakberendezési vásárra. A keres­
kedelmi miniszter a Budapesten 
szeptember elején megrendezendő 
lakberendezési vásárra tudvale­
vőleg 33 százalékos utazási ked­
vezményt engedélyezett. A vásár- 
igazolváynok, melyek a kedvez­
ményes utazásra jogosítanak 
megérkeztek a debreceni ipartes- 
tiilethez is, ahol azokat 2.20 pen­
gőért bocsátják a vásárra utazók 
rendelkezésére.
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— Az U. S. A. a vakok köny­
veiért. Az Északamerikai Egye­
sült Államok kongresszusa most 
befejezett ülésszakának utolsó 
ténykedéseként elfogadta azt a 
lörVÓílvjavaslatot, mely az egye­
temes kormányt felhatalmazza, 
hogy évi százezer dollárt a vakok 
könyveinek pontirásban való 
nyomtatására fordítson. Pratt 
képviselőnő tette a törvényjavas­
latot az „American Assotiation for 
the Blind“ kezdeményezésére. A 
kongresszus nagy könyvtárának 
van külön osztálya vakok pont- 
irásu könyveivel. Ez a könyvtá 
vállalta annyi könyv nyomtatását, 
amennyi ez összegből jut s azokat 
díjtalanul szétosztja a vakok többi 
könyvtára között. Hoover elnök 
Pratt úrnőnek ajándékozta azt a 
nagyértékii tollat, mellyel aláírta s 
ezzel érvényesítette ezt a tör­
vényt. A képviselőnő továbbaján­
dékozta azt az „American Foun­
dation for the Blind“ múzeumának.

\ LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— A szovjet hadat üzent az 
■analfabétáknak. Moszkvából je­
lentik: A szovjetkormány határo­
zata szerint nemcsak a városok­
ban, hanem a vidékeken is külön 
tanfolyamok fognak megnyílni 
ipari munkások és földművesek 
számára, akik sem Írni, sem ol­
vasni nem tudnak. Minden szó 
cializált vállalat és mezőgazda- 
sági termelőszövetkezet vala­
mennyi munkása 16 évtől 50 évig 
köteles megtanulni írni és olvasni. 
A nagy városokban 1931 vége, a 
vidéki városokban és faivakban 
1932 utolsó napja a határidő, 
ameddig meg kell szűnnie az 
aualfabéMságnak. A szovjetkor­
mány rendeleté csoportokba oszt­
ja a tanítókat, akik tartoznak 
vándortanfolyamokat rendezni a 
vidéken, de kimondja a rendelet, 
hogy ezért a munkáért díjazás 
nem jár, ellenben azok a tanítók, 
akik szép eredményt tudnak fel­
mutatni, szabadságuk idején für­
dőkön és üdülőhelyeken kiváltsá­
gos ellátásban fognak részesülni, 
a vidéki tanítók pedig jutalom­
képpen meglátogathatják Lenin- 
gradot és Moszkvát.

— Pályázat munkásjutalmakra. A ke­
reskedelemügyi miniszter a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara területén 
lévő ipartelepeken hosszabb idő óta 
megszákitás nélkül alkalmazásban álló s 
minden tekintetben érdemes idősebb 
ipari munkások részére az idén is 5, 
egyenként 100 pengőnyi jutalmat ado­
mányozott. A jutalmakra a kamara 
ezennel pályázatot hirdet. A pályázati 
kérelmek a kereskedelmi és iparkamará­
nál (Debrecen, Werbőczy ucca 2—4.) 
terjesztendők elő legkésőbb október hó 
31-ig. Ez időn túl érkező kérelmeket a 
kamara nem terjeszt fel, hanem azokat 
visszautasítja. Azok a munkások, akik 
alkalmazásban vannak, kérelmüket mun­
kaadójuk utján terjesszék be, akik alkal­
mazásban nincsenek, közvetlenül, vagy a 
lakóhelyük szerint illetékes ipartestület 
utján.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DEQEMFEi-D TÉR 4. SZ.
Lada Józsefné szül. Kállai Juliánná 

életének 76. évében elhunyt. Temetése 
e hó 26-án délután 3 órakor lesz a Szo- 
boszlói ut 21. számú háztól a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima 
utáa a Kossuth uccai temetőbe. k

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

,. ~ „Bolcsödal egv térkeresztelön. Csa­
ládi orom érte a székesfővárost, ui teret

aI?eLv eKfiszei1 egyszerűen ugv 
keletkezett, hogy lebontották a piaristák 
os hazat a Duna mellett. Ennek a hült 
helyét jelenleg térnek nevezik. Ebből 
mindenki arra következtethetne, hogy 
nincs könnyebb, mint teret csinálni. Ha 
azonban az ember visszagondol bizonyos 
mstoriakra, amelyek budapesti terekhez 
tuződnek, rájön, hogy a térsztiletéseknél 
komp.ikac.iok is állhatnak he. Ezekkel a 
sorokkal kezdődik az a szikrázóan elmés, 
mély bölcsességgel megírt cikk. amelyben 
a téralakítás kérdésével foglalkozik 
Krónikás, az Ui Ülök mai számában, 
melynek szépirodalmi részét Csathó 
Kalman pompás uj regénye, losenlt 
uelmont nagy sikerű „Csavargó 
Krozus -nak folytatása és Pékár (ívnia, 
lusztor József és Görög László kitűnő 
elbeszélései teszik gazdaggá. Az „Amit 
mindenkinek tudnia kell“ rovatban 
ár. torbáth Sándor érdekes tanulmányt 
•■T «A mosolygó mérgekről“. Még 
Rónai Pál dr. tartalmas könvvismertetc- 
sét emeljük ki és Bokor Malvin finom, 
színes ulilevelct. Erdélyi Józsid és Ernőd 
larnás szép verseiben és sok időszerű 
képben gyönyörködhetik az olvasó, aki 
a legkülönbözőbb problémákra és szak­
kérdésekre választ találhat az Ui idők 
népszerű rovataiban: A szerkesztői üze­
netekben. Szépségápolásban, Gasztro­
nómiában és Kertészeiben. Díjtalan 
mutatványszámot bárkinek küld a kiadó- 
hivatal, Budapest, VI. Andrássy ut 16. 
Előfizetési dij negyedévre 6 pengő 
40 fillér

— Értesítem k. vevőimet, hogy 
nyolchónapos párisi tanulmányutam- 
ról hazaérkezve, kalapszalonomat 
Csapó u. 25. alatt ismét megnyitot­
tam. Auspitz Irén.

— Tiszántúli Ipar és Kereske­
delem, a Tiszántúl egyetlen köz- 
gazdasági hetilapja, vezetőhelyén 
foglalkozik a valutalctét-mozga- 
lommal, továbbá a közüzemi kér­
déssel, a kábái székházavatási 
ünnepséggel stb. Behatóan tár­
gyalja a helyiipar mellőzésének 
súlyos sérelmét. Közli az összes 
versenytárgyalási, szállítási, pá­
lyázati hirdetményeket stb. Nél- , 
külözhetetlen ez a lap minden 
tiszántúli iparosnak, kereskedő­
nek, vállalkozónak, üzletember- |

V» »I* m> «*>w ♦;« «» w♦> * ... w«

nek stb. Tiszántúli Ipar és Keres­
kedelem szerkesztősége és ki- 
adóhivatala Debrecen, Piac u. 81. 
Olvassák az egész Tiszántúl, hét 
vármegyében!

M O Z I

Telefon: 14-71.

Augusztus 26—27-cn. 
LILIAN HARVEY és 

WILLY FRITSCH főszereplésével 

MESE A BENZINKUTRóL 
hangos filmoperett 10 felvonásban. 

Műsort bevezeti: Ufa híradó 
és fényes kisérő műsor. 

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

Szerdán:
„PANI K”

(Háborgó vizeken).
Dráma a tengeren 10 felvonásban. Fő­
szereplők: LILIAN RICH és JOHN 

STUART.
Megelőzi:

„A HÁROM MUSKÉTÁS”
vígjáték 6 felvonásban. 

Előadások: 7 és 9 órakor. 
FÉLHELYÁRAKKAL!

$565?*

A svédek is egy tucat gólt kaptak 
a magyar vízípóló csapattól 

Párisban
Lenkey Magda szerencsétlen küzdelem­

ben csak ötödik leit
Kedden folytatta győzelmi sorozatát 

Párisban a magyar vizipóló csapat. El­
lenfele a svéd együttes volt, melyet 
12:1 (5:1) arányban győzött le a már 
megszokott fényes stílusban. A többi 
mérkőzések során végre a franciák is 
megszerezték első győzelmüket, az 
osztrákokat gyűrve le 5:2 (1:1) arány­
ban. Kitünően szerepeltek a csehek, akik 
a belgák ellen 4:3-ra győztek. A német 
csapat szabadnapos volt, a magyarok 
pedig szerdán pihennek.

A műugrásban a magyar színeket 
Hódy képviselte, de az erős konkuren­
ciában csak 11-ik tudott lenni. Ebben a 
számban a németek szereztek csak pon­
tot és 19.5 ponttal a magyarok nyomá­
ba szegődtek. A műugrás eredménye: 
Bajnok: Riepschlager (német). 2. Le­
page (Franciaország) 135.32. 3. Neu­
mann (Németország) 134.38. 4. Pousard 
(Franciaország) 128.80. 5. Staudinger
(osztrák) 127.64. 6. Steiner (Ausztria) 
126.98.

Nagyon szerencsétlen kimenetelű volt 
a magyarokra a 100 méteres hölgy 
gyorsuszás döntője. Az első start után 
Lenkey Magda teljes erővel lendült 
előre és nem hallotta, hogy a starter 
visszalötte a mezőnyt. 50 métert úszott

Így hiába Lenkey. A második start után 
Lenkey ismét élre úszott és 75 m-ig ve­
zetett is, de itt ereje elhagyta és társai 
egymásután hagyták el. Győzött a fran­
cia Godard kisasszony 1 p 10 mp. idő­
vel, míg Lenkey 1 p 14.6 idővel 5-ik 
lett. A verseny irrealitására jellemző, 
hogy Lenkey az előfutamban kiúszott 
idejével nyugodt második lehetett volna.

A 400 méteres gyorsuszás előfuta­
mait 3 csoportban tartották meg. Heten 
kerültek be a döntőbe, köztük az elő­
futamát legjobb idővel nyerő Taris és 
a szintén favorit Costoli, aki mögött 
Bárány erejét kiméivé másodiknak ért 
célba. Mihályfi kiesett.

KERÉKPÁR PÁLYABAJNOKI 
VERSENY A DVSC 
SPORTTELEPÉN.

Az Alföldi Kerület megbizásából e hó 
30-án, vasárnap délután fél 4 órai kez­
dettel rendezi meg a DVSC az egyesü­
leti és egyéni aranyérmes kerékpár 
pályabajnokságot következő számokkal:

1. Pályabajnokság 3X2 kör. Indulhat­
nak fő, haladó és meghívott kezdő ver­
senyzők. 2. Bajnokságból kiesettek se­

lejtező versenye. 3. Kezdők 3X2 köröf 
versenye. 4. Ifjúságiak 3X2 körös ver­
senye. 5. Szeniorok 4 körös versenye. 
6. 30 körös páros verseny.

A versenyen indulnak az Alföldi Ke­
rület leigazolt versenyzői. Eddig a kö­
vetkező egyesületek neveztek be: Czeg- 
lédi MOVE, Törökszentmiklósi MOVE, 
Karcagi MOVE, Karcagi SC, Szolnoki 
MaV SE, Nyíregyházi Kereskedők és 
Iparosok SE, Miskolci MTE, ózdi Ke­
rékpár Kör és a Debreceni Vasutas SC.

A DVSC a legjobb versenyzőivel 
startol. Valószínű, hogy a bajnokság a 
Szolnoki MÁV és a DVSC között 
eldőlni erős küzdelem után. HogKa 
sportközönségnek alkalma legyen meg­
nézni a nívósnak Ígérkező kerékpár- 
palyaversenyt, a belépődijak alacso­
nyak. A kerékpárversenyt megelőzőleg 
délután 2 órai kezdettel a Villanygyár 
cs Pvsc futballcsapatai barátságos 
mérkőzést jats/anak.

KÖZCA2DASÁC
25—40 FILLÉRES ÁRESÉSEK 

VOLTAK A GABONATŐZSDÉN.
Hutáriáöiizlet• Búza: decembt# 10 61

65. március 11.75. 80. 90. 95. 83, 80. "75' 
zárlat 11.75—76.

Rozs: december 14.00. 05. zárlat 11.85 
-87. március T«rtD#5. 00, 11.90. zár­
lat 11.90—92. ■**'110 *

Tengeri: május 13.22, 20. 10, zárlat 
13.10—13.11.

Készáruidét; Búza: tiszai 77 kg 8.75 
—9.20, 78 kg 8.90-9.35, 79 kg 9.05-9.50. 
80 kg 9.15—9.50. felsötiszai. feiérm.. du­
nántúli. nestv., bácskai 77 kg 8.60—8.85, 
78 kg 8.75—9.00. 79 kg 8.90—9 15, 80 kg 
9.00—9.25.

A különleges tiszai (80 kg.) búza 9.75 
-10.75.
Rozs: pestv. 9.00—9.25. egvcb rozs 

9.00—9.25, tak. árpa 1. 14.50—15.00. tak. 
árpa II. 14.00—14.25, ielv. sörárpa 17.00 
—19.00, egyéb sörárpa 16.00——17.00, 
zab I. 17.50—18.00. zab II. 17.00—17.25, 
egyéb tengeri 15.50—15.75. korpa 10 00— 
10.10. 8-as liszt 15.00—15 25. repce 21.00 
—22.00, köles 16.00—17.00. lucerna- 80.00 
—90.00, biborhere 27.00— 29.00. szöszös 
bükköny 29—31. lenmag I. 24.50—25.00. 
lenmag II. 23.00—23.25, kék mák 65—
66. Viki. borsó 20—24, expr. borsó 16— 
18. őszi borsó 16—17. fehérbab 18.50— 
19.00. lencse, kis 20—26. lencse nagy 
32—38, sz. répaszel. 9.50—9.75.

A budapesti és vidéki nagy- és kis­
malmok árjegyzései: Ogg 37 00—37.50. 
Og 36.50—37.00. 2-es 35.50—36.00, 4-cs 
33.50—34.00. 6-os 32.00—32.50. 8-as 
16.00—16.50, rozs 0-ás 33.00—34.00. rozs 
1-es 32.50—33.00.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font (1 font) 27.70—28.00, Befon 

(100 b.) 79.30—80.10. Cseh kor. (100 cs. 
k.) 16.94—1710. Déli kor. (100 dán k.) 
152.30—153 30, Dinár (100 dinár) 10.02 
— 10.12, Dollár (100 dollár) 571.25—
576.25. Francia frank (100 It.) 22.60— 
23.00. Hollandi frt. (100 frt.) 229.75— 
231.35. Lengyel zloty (100 zl.) 63.65—
64.25, Lei (100 lei) 3.40—3.45. Leva (100 
leva) 4.10—4.18. Lira (100 lira) 29.80— 
30.20, Német márka (100 ti. m.) 135.00

-136.20. Norvég kor. (100 n. k.) 152.80 
-153.80. Osztr. schiil. (100 sch.) 80.00 - 

80.70, Svájci frank (100 fr.) 110.60— 
111.80, Svéd kor. (ICO sv. k.) 152.90— 
153.90.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó. augusztus 25.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Szept. 47.50—375 40.50—625
Dec. 51.375—25 53.75
Márc. 54.75-875 54.375
Május 56.50—375 56.125

Tengeri:
Szept. 39.875 41.25
Dec. 37.125 33.625
Márc. 31.75 43.75
Május 41.625 42.375

Zab:
Szept. 19.625 19.875
Dec. 21.50 21.25
Márc. —
Május 2-Í.125 24

Rozs:
Szept. 32.25 31.875
Dec. 35.75 39.375
Márc. — ___ .

Május 39.50 39.25
•e*W»e

Liverpool: 3/10 5/8, 4/0 1/2, 4/3 3/8,

■FI
il

14/2 5/8.
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JELENTÉSE.
níCváEatot.t Nary marha 70 darab 
Debrecen részére, növendék marha 17 
(torab Debrecen részére, borjú 154 darab 
Debrecen részére, juh 94 darab Debre­
cen^ részére, ló 4 darab Debrecen részére 
borjú 19 darab Budapest részére, juh 491 
darab Paris részére, összesen 839 darab 
Nyersborarak: Masrvar marhahör 60 fil­
lér, tarka marhabőr 70 fillér, borjubőr 
100 fillér. Húsárak: I. rendű marhahús 
1.40. II. rendű marhahús 1.20, 1. rendű 
bqypluis 1.0, 61. II. rendű borjúhús 1.20, 
1. rendű növendék hús 1.44. 11. rendű
ntjmidék hús 1.00, juhhus 1.00,

9124,1931. vh. II. 55245/1930. 
Közbenjöttel.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott kiküldött ezennel közhírré 

Veszi, hogy a debreceni kir. Járásbíró­
ságnak 1930. P. 23480/2. sz. végzése 
folytán dr. Lenkei Gyula bpesti ügyvéd 
által képviselt Lenkei Ferenc lakos ja­
vára 300.— P tőke, ennek 1930. évi okt. 
hó 6. napjától járó 9'/a% kamatai, 63 P 
75 f. eddigi, valamint a még felmerü­
lendő költségek és az ezennel csatlakoz­
tatott következő végrehajtatóknak alább 
feltüntetett követeléseik: Általános For­
galmi Bank RT 234.84 P, Stephaneum 
nyomda rt. 166.50 .£, .Idegenforgalmi és 
Utazási Vállalat «bf#yP erejéig is az 
árverés elrendeltewém de csak arra az 
esetre, ha kielégítési Joguk ma is fenn­
áll és ha ellenük halasztó hatályú igény­
kereset folyamatba ninés, eddig fizetett 
összeg betudásával.

Az árverés megtartására határidőül 
1931. évi augusztus hó 29. napjának 
délelőtt fél 10 órája Debrecenben, 
Arany János u. 61. sz. (folyt. Piac u. 
22—24. sz.) alá tűzetik ki, amikor al-

peres debr. lakos végrehajtást szenve­
dőtől le- és felülfoglalt 1711 pengőre 
becsült bútorok, rádió és egyéb ingósá­
gok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1931. évi julius hó 21-én.
Lörincx Endre 

bír. végrehajtó.

•^XRADIOV^
------NrffVZ

SZERDA, AUGUSZTUS 26.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közre­

működik Sponerné Martin Anna (ének), 
K. Kepes Erzsébet (zongora) és Szent- 
iványiné Bárány Erzsébet (hegedű). — 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.

9.30 Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 

Vízállásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi tem­

plomból, időjárásjelentés.
_ 12.05: A Városi Színház együttes 

férfikvartettjének hangversenye. Ve­
zényel: Vincze Ottó.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45. Hirek, élelmiszerárak, piaci 

árak, árfolyamhirek.
4: „Divatcsevegés.” Irta és felolvas­

sa Cselényi Pálné.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés, hirek.
5: „A közlekedési balesetek meg­

előzése.” Czeglédy Károly előadása.
5.30: Hangverseny. Közreműködik- 

Molnár Alice (hegedű), Sztranszky 
Aranka (ének) és Schwalb Miklós (zon­
gora). Zongorán kisér Polgár Tibor.

6.45: Gramofonhangverseny. Szimfo­
nikus zenekari számok.

8.45: Szinmüelőadás a Stúdióból. „A 
bölcső." Színmű 3 felvonásban Irta- 
Brieux. Fordította: Gábor Ignác. Ren- 
dezo: Odry Árpád.

Utána. Pontos időjelzés, időjárásie- 
lentes. hírek. J

Majd: A Budapesti Koncert Szalon- 
zenekar hangversenye.

Bécs. 11.30: Gramofon. 12.40: Zene­
kar. 4: Hangverseny. 5.20: Dalhangver­
seny. 5.45: Hangverseny. 10.15: Zene­
kar.

Berlin. 4.30: Dalok. 5.40: Hangver­
seny. 8: Operettzenc. 8.45: Hangjáték 
10.10: Tánczene.

Padlólakkok
I

speciális minőségben, magas fényű 
a legszebb szim kben, olcsó árb.in 

kap alók

STERN festékiizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával 
szemben. Ugyanott poloska, putkany 
és egérirtószer g rantált minőségben, 

olcsón kap lató

Szörmebundák kijavítását átalakítá­
sát olcsón vál alom a nyár folyama.i 

ész bundák, prémbőrók nagyválasz- 
tékban KŐVARY szűcs mester, József 

klr. heiceg ucca 3 szám

MERAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Cim a kiadóban.

A Szahara fia
— REGÉNY. — 49

Irta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

Le Breton azonban alig hallgatott 
a szavaira. Életébeneiőször markolta 
át marcangoló önvád és lelkiismeret- 
furdalás vad szivét. Ez a pokoli 
leányrablási terv okozta Pansy halá­
lát. Morális szempontból az ő két 
keze gyilkolta meg a leányt. Az ő 
két keze!

Ez a gondolat magához térítet­
te őt.

Hirtelen felemelkedett, könnyedén 
megtántorodva, mintha aggóniában 
lett volna. Az előtte térdelő tiszt alá­
zatosan lehajtotta a fejét. Várta azt a 
végzetet, amely mindenkit utolér, aki 
rossz hirt hoz az uralkodónak, hogy 
a szultán kardja lecsapjon a nyakára.

Le Breton azonban figyelemre 
sem méltatta a tisztet. Csak a maga 
útját látta maga előtt. A szerelem ki­
pattant a gyűlölet mezéből. A meg­
dönthetetlen tény, amit ő maga előtt 
is igyekezett elrejteni, most hango­
san és érthetően sikoltott feléje.

— Hol van a leány? — kérdezte 
száraz hangon.
^ — Magunkkal hoztuk őt, hogy 

Felséged maga is meggyőződhessen 
róla, igazat beszéltünk! — felelte a 
tiszt.

_ — Akkor hozassátok be és fektes­
sétek ide le, — mondotta a szultán, 
egy széles, párnákkal tele ottománra 
mutatva.

A királyi parancsra a két tiszt ki- 
sictctt a sátorból, örülve annak, hogy 
megmenthetik az életüket.

Mialatt a szultán halott szerelme­

sére várakozott, eltűntek a kegyetlen 
vonások az ajkáról s ezek helyét a 
keserű fájdalom barázdái foglal­
ták el.

Néhány perc elteltével csendes 
kis csoport lépett be a sátorba; 
éppen olyan némák voltak, mint á 
szultán, aki várakozva állott ott; 
éppen olyan csendesek, mint a ha­
lott leány, vörös vérvirággal a keb­
lén és vörös vérszalagokkal az ajkai 
körül.

A szultán parancsoló tekintetére 
mindenki elhagyta a sátort.

Amikor elmentek, a szultán az 
ottomán mellé lépett és hosszan 
szembenézett elnémult szerelmesé­
vel.

Ott feküdt Pansy fehéren és me 
révén, mint a letört liliom.

Az ellensége leánya! Ez a néma, 
viaszfeher, bájos teremtés! Minden 
nőknek gyöngye, akit gyűlölni 
akart! És most...

A férfi arcát felviharzó, leplezel 
len fájdalom torzította el.

Eszébe jutott Pansy, amint utol 
jára látta őt, azon az éjszakán 
yachton.

Ó, mennyire igyekezett akkor 
szegényke kimagyarázni a kettőjük 
között támadt félreértést. Megpró­
bálta az ő nézőszögéből tekinteni a 
dolgokat. Mentségeket keresett szá­
mara. És ő, Le Breton, milyen ba- 
ratságtalanul és durván viselkedett 
vele, akarattal megsértette őt, előre 
megfontolt szándékkal, — mindig 
olyanokat mondott, amivel bántani 
akart.

Mindent elkövetett, hogy gyűlöl­
hesse a leányt. Előbbre helyezte a 
bosszút a szerelemnél. Most aztán 
elnyerte érte a jutalmát. Telhetet­

len vágyakozása a bosszú után, az 
némitotta el ezt a drága szivet, ami 
csak azért dobogott, hogy minden­
kivel jót tegyen.

Le Breton fojtott hangon felhör- 
dűlt fájdalmában.

Micsoda rettenetes tréfát játszik 
vele a sors!

Lehajolva az ottománhoz, erős 
barna tenyere közé fogta Pansy bá­
gyadtan lecsüngő, fehér kis kezét. 
Azt a kicsi kezet, amelynek érintése 
mindig^ lecsillapította' nyugtalanul 
háborgó kedélyét, amely nem egy­
szer kedvesen simogatta és becézte 
őt, megnyitva előtte a paradicsom 
kapuját, amelyet most ő, — ostoba­
ságában — mindörökre becsapott 
maga előtt!

A bosszú fájának gyümölcse na­
gyon keserű. És ezt Le Breton na­
gyon tisztán és melyen átérezte, 
amint a csendesen fekvő, némaajku 
leányt nézte.

Pansy, ne kötekedj velem on­
nan a Styx túlsó partjáról, — sut­
togta a férfi. — Tudod jól, hogy 
összetört a szivem. Most itt lenn 
csak a bánat várakozhat reám, 
örökké.

_ Ekkor úgy tűnt a meggyötört 
férfinak, hogy csoda történt.

A leány szemei megrebbentek! 
Egy pillanatig, valami bágyadt, 

zavaros tekintettel rábámult‘a fér­
fire. Azután fáradtan lecsukódtak a 
szemhéjak, mintha ez a kevéske 
megerőltetés is sok lett volna a szá­
mára. 10,

VI. FEJEZET.
A halál küszöbén.

Kékes-fekete éjszaka borúit az 
arab tábor fölé. Itt-ott a vöröslő tá-

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30- 7 
kar. 2.30: Gramofon. 5: Rádiózm.i"6'íSl Gram'ofon.Cny" * »~ÄS

Prága. 11.30, 2.10, 5.20, 6.15: Gram 
fon. 7.05: Szaxofonszóló. 7.25; MxnH0' 
lók. 9: Zongora-, hegedűverseny P
. - 9--12 .30: ZenC- 8'30: 0ro» est,

IpRÓ HIRDETtsir
Füszerüzlet, régen fennálló, forgal- 

más helyenátadó. Csemete u. 21.
. . . 419a

Zsidogimnázium szomszédságáén
úri orthodox háznál 2 diákfiu 
vagy leány teljes ellátást kaphat 
VIII. gimnazista felügyeletével 
Ugyanott külföldi egyetemista 
franciára, érettségire, magánvizs­
gára olcsón tanít. Pásti ucca 7.

, . 417a
Izr. mindenes szakácsnő szeptember 

elsejére felvétetik. Hatvan ucca 
. 418a

Bérbeadó 34 kát tanyásföldbirtok 2 
szobás gazdalakás, 1 szobás cse­
lédlakás és egyéb gazdasági épü- 
letekkel, 1 hold szőlő, 1 hold gyü­
mölcsössel, 2 hold akácerdő, bir­
tok teljesen felkeritve, város alatt. 
Diószegi kőut szélén hat kilomé­
terre. Értekezhetni: Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 1374a

Uccai bútorozott szoba előszobával 
kiadó. Hatvan u. 16. 422b

Besseres deutsches Mädchen, die im 
Häuslichem mithilft, wird aufge­
nommen. Mester u. 28. 423a

Központban egyesület céljaira alkal­
mas helyiséget keresünk. Ajánla­
tokat: Magántisztviselők Szövet­
sége, Debrecen, Thaly Kálmán u. 
14. sz. címre kérünk.

bortüz világított bele a violaszin sö­
tétségbe. Jóval elmúlt már éjfél, de 
a szultán satraban világosság égett. 
A fényt nehéz ezüstlámpa árasztot­
ta, amely a két fő támasztógerendá­
ról csüngött alá.

A lámpa fénye az ottománra ve­
tődött, ahol még mindig ott feküdt 
Pansy, fehéren és ernyedten a puha 
selyempárnák között és arany haj­
fürtjei aranyló glóriát vontak fáj­
dalomtól eltorzult arca körül. Már 
nem volt fehér muszlinruhájában, 
testet nem fedte más, csak áttetsző, 
fehér selyem hálóinge, amelynek 
szélére árvácskák voltak hímezve. 
Könnyű selyemtakaróval a derekáig 
be volt csavarva. Azon pihentek fe­
hér kezei, gyengén és gyámoltala­
nul.

A szultán, ahogy felfedezte, hogy 
foglyában az életnek némi kis szik­
rája mutatkozik még, gyorsan futá­
rokat küldött Edouárdért, a dok­
torért.

_ A doktor megérkezett és meg­
vizsgálta a sebesültet. Le Breton 
csendesen várakozott a kihirdeten­
dő Ítéletre a megkínzott szerelem 
agóniájában.

Nincs semmi remény, ha csak 
nem sikerül eltávolítani a golyót, — 
jelentette ki a doktor a vizsgálat 
végén. — Körülbelül félhüvelyk- 
nyire haladt el a golyó a szive mel­
lett. De állandó vérömlés van és ez 
megnehezíti a helyzetet.

_ És ha eltávolítjuk a golyót? —■ 
kérdezte a szultán- rekedten.

Edouard vállat vont:

(Folyt, köv.)



1931 augusztus 26.

Eladó telepi uj, 30 évre adómentes 
ház, 2 szoba, konyha, kamara, ve­
randa, jóvizü kút, ára 5500 pengő, 
mely 1500 pengővel részletre 
n&egvehető. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 1375a

Kiadó 3 szobás udvari helyiség or­
vosi, ügyvédi garzon lakásnak, 
varrodának alkalmas. Ferenc Jó­
zsef ut 46. 4iia

Bútorozott szoba, konyha használat­
tal kiadó. Arany János 36. szám.

416c

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Jól főző mindenes szakácsnőt jó bi­
zonyítvánnyal kis családhoz 1-re 
felveszek. Cim: Szántó ruhaüzlet.

413a
Havi negyven pengőért perfekt 

gyors- és gépirónő, irodai teen­
dőkben, pénztárkezelésben jártas, 
azonnalira állást keres. „Megbíz­
ható” jeligére a kiadóba. 412c 

Jó tüzőnfí, ki ragasztani is tud, azon- 
n-1 fölvétetik. Rakovszky 1. 407a 

Ügyes varróleány felvétetik. Adier- 
né, Arany János u. 37. 409a

Egy szobás, fürdőszobás, előszobás 
lakást keresek, cimet kiadóba ké­
rem leadni. 415C

Kiadó kettő szoba, előszoba, kony­
ha, kamara szeptember 1-re. Bö­
szörményi ut 79. 1372a

Házmesternek megbízható házaspár 
felvétetik. Batthyány ucca 5.

1376a
Középiskolás fiú teljes ellátást kap­

hat Katona, Homok 125. 414a
Betétekre magas kamatot ad. Gaz­

dák Bankja, Kossuth ucca. 1373a

Cserépkályhák
Hardmuth egyedárusitója és saját 
készítményt! nagy választékban

Gőnczy Gábor
kályhismesterné!

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZ.
Cserépkálykák átrakását, tisztítását 

 jutányosán vállalom.

'egy apróhirdetés m szöio ritte»

És égyszerrb két reggbij lapbán jblknik
•HEO MINDEN TOVÁBBI SZÓ -< PILLÉK VASTA 
OABB BETOvEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ 
MUTATNAK — ÜZLETI HIKDETÉSRB MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18 ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONOM

Oißiötteiido/^/y j
Középkorú

nőt keresek, ki csecsemőt 
már gondozott és erről hosz- 
szu bizonyítvánnyal rendel­
kezik s takarítást is vállal. 
Cim a kiadóban. 828—d

Jómegjelenésü 
urak és hölgyek, akik jó be­
szélőképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban. 
_________________ 408—1d

Nőtlen szabósegéd 
24—30 éves, aki az angol 
uriszabóságban jártas, a re­
verenda, cimáda készítés­
ben, a palástok készítési be­
gyakorlásában készséges tud 
lenni, havi díjazás mellett 
örökös munkát nyerhet 
Hódmezővásárhelyen Szántó 
József angol uriszabó- és 
papiszabócégnél. Bővebb fel­
világosítást Debrecenben
Tóth József angol uriszabó- 
mestemél, Csapó ucca 59. 
sz. 242—c

Megbízható
tisztességes szobaleány vagy 
asszony felvétetik szeptem­
ber 1-re. Jelentkezni Piac 
u. 46., trafik. 1280—b

Fiatal
árva leány, jól főz, varr, el­
menne házvezetőnőnek, házi 
kisasszonynak. Garda Amá­
lia, Szihalom. 1285—b

Házmesterpár, 
hol az asszony gyakorlott 
takarítónő és vixelni is tud, 
fizetéssel felvétetik. Jelent­
kezések 9—10 óra között: 
Piac u. 60., Garage-iroda.

1098—b
Főzni

is tüdő mindenest keresek 
szeptember 1-re. Ladányi, 
Svetits-bérház, V. em. 3.

1360—c
Középkorú

házikisasszony felvétetik. 
Jelentkezni délelőtt. Péter- 
fia 31. 377—c

Mindenes
főzőnőt keresek parkett nél­
küli lakásba. Egészséges, 
fiatal nők, kik jól főznek és 
éves bizonyítványokkal ren­
delkeznek, jelentkezzenek 
délután 4—5-ig Poroszlay 
nt 23. 396—d

Cipészsegéd, 
fiatal, felvétetik. Akácfa u 
1. 398—a

Megbízható
házmester, ki a hivatali he 
lyiségek takarítását és füté 
sét is végzi, szeptember else 
jére felvétetik. Erdőigazga 
tóság, Széchenyi ucca 39 
szám. 1370—b

Négy polgárit
végzett kér. motorszerelő
vagy müasztalos tanulónak
elmenne. Cim a kiadóban. 

______________  1349—a
Segéd,

cipő-, kalapszakmában jár 
tas, felvétetik Révész Zsig­
monditól városházával szem­
ben. 403-

Fiatal
jobb házmesterpár, az asz 
szony vixelni tud, állást ke 
res, a férfi vagy soffőr, 
vagy bármilyen hasonló ál­
lást vallal. Cim a kiadóban.

1348
Jó családból

való nő menne kis családhoz, 
főzést vállalja, szerény fize­
tésért, vidékre is. 1353-b

Két
nő házmesterséget vállal, 
vagy lakásért takarítást, mo­
sást, varrást vállal. Barna u. 
14- 375—c

Óvadékkal
(ötszáz pengőig) szerény 
állást vállalok Simon, László 
u- ____________ 393—d

Perfekt
uri-női fodrászsegéd alkal­
mazást keres, vidékre is. — 
Vadas, Wittmann fodrász­
nál, Ujfehértó. 1351_c

m&ás
Kedvező 

fizetési feltételek mellett Si- 
monffy ucca 38. számú na­
gyobb földszintes ház, elő­
nyös bankteherrel olcsón el­
adó. Értekezhetni Dr. Len­
gyel ügyvédnél, József kir. 
herceg ucca 6. 1086—d

Izr, úri nő 
egy-két diák részére olcsón 
teljes ellátást ad. József kir. 
herceg u. 29. 380—d

Három
középiskolás laány vagy fiút 
teljes ellátásra elfogadok 
korrepetálással, jutányosán, 
orth. család. Bethlen u. 13. 
Steier. 385—d

Egészséges, 
szépen bútorozott nagy uc 
cai szoba zongorával, fürdő 
szoba használattal két diák 
vagy diáklány részére eset 
leg ellátással is jutányosán 
kiadó. Püspöki palota III 
kapu, II. e. 17. 8—d

Dóczi
és Svetits intézet mellett 2 
fiú vagy 2 leány iskolai ta­
nulókat teljes ellátással el­
vállalok Cim a kiadóban. 
_______________ 1208-

Keresek
4 izr. iskolás gyermeket (fiú 
vagy lány), kik lakást, eset­
leg ellátást kaphatnak. Fő­
kántornál, Piac u. 72., II. e 

771—d
Intelligens

orth. zsidó családnál talál 
hatnak teljes ellátást közép­
iskolai tanulók vagy tisztvi­
selők. 24_d

Középiskolás,
vagy egyetemistát teljes el­
látásra, esetleg korrepetálás­
sal elvállal jegyző özvegye. 
Sinay Miklós u. 28. 1050—d

Izraelita
úri család elvállal teljes el­
látásra középiskolás fiúgyer­
meket, korrepetálással, né­
met, francia oktatással, zon­
gora tanítással. Modern, 
légfütéses lakás. Svetits-pa- 
lota, földszint III. lépcső­
ház, 3. ajtó. 145—d

Keresztyén úri család
a Dóczy intézettel szomszé­
dos házban teljes ellátásra 
elvállal egy intézeti növendé­
ket. Zongora használat biz­
tosítva. Cim a kiadóhivatal­
ban. 55—d

Teljes
ellátásra vállalok úri gyer­
mekeket külön szobával is. 
Cim a kiadóban. 379__d

Izraelita 
uricsalád diákokat teljes,
gondos ellátásra elfogad. _
Vörösmarty 10. 378__d

tTOSniRDETÉSER FELADHATOK i FOlClAOdniYA- 
ti LÓNKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT PJAC UCCA) 
SZÁM, F1ÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI,' 
ÜCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT.' 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÍMI1 
ALATT ÉS A .MAROIT“ f0HDÖ PÉNZTÁRÁNÁL wj

Középiskolás
két leányt vagy fiút teljes e"- 
látásra elvállal tanító család. 
Cim a k.&dóban. 1369— i

Bozzay
telepen, Szép ucca 30. szá­
mú ház kedvező fizetési fel­
tételek mellett, előnyös 
bankteherrel, olcsón eladó. 
Értekezhetni dr. Hódy ügy­
védnél, Piac ucca 77. 1086-d

Zsidó reálgimnázium
közelében izr. uricsalád 1—2 
fiú vagy leány tanulót teljes 
ellátásra elfogad. Szepességi 
u. 45. 389—c

Úri családnál
diák vagy diákleány teljes 
ellátást kaphat. Zongora­
használat, német-francia ok­
tatás. József kir. herceg u. 
35., II. 208—b

Ref. tanító
két kisebb középiskolai ta­
nulót leckekérdezéssel tel­
jes ellátásra elvállal. — 
Apaffy u. ? 1371—a

1—
Központi 

egyetem és Simonyi ut köze­
lében villatelkek eladók. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70., 
ügyvédi irodában. 322—d

Köztemetővel 
szemben, vasút mellett ház­
helyek eladók. Értekezhetni: 
Deák Ferenc 13. 112—d

Eladó szőlő
Vámospércsen, közvetlen 
falu alatt, 20 hold, télen- 
nyáron lakható villával, vin­
cellér lakás, borház, teljes 
felszereléssel, szép termés- 
kilátással, kedvező fizetéssel. 
Értekezni helyszínen: Gel- 
berger, Vámospércs. 374-b

Eladó
ház, egy szoba, konyha, te­
lekkel — Hadházi vasútsor, 
Czvingli ucca sarok. 400—ammwm

Kis
üzlethelyiség, két szobás, 
konyhás lakás kiadó. Fü- 
vészkert ucca 5. 249-d

Üzlethelyiség,
raktár, pince kiadó. Ugyan­
ott motorkerékpár eladó. _
Hunyadi ucca 21.. 406—d

Korcsma
sürgősen átadó teljes felsze­
reléssel és jogfolytonosság­
gal.. Cim a kiadóban. 388-b

Werbőczy ucca 
2. szám alatt két üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Értekez­
hetni az Iparkamara hivata­
lában. 810—d

Üzlethelyiség,
minden szakmára alkalmas, 
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tást Molnár műszerésznél, 
Kálvintér. 386-c

November
ho elsejére kétszobás, eset­
leg háromszobás lakást gyü­
mölcsös kerttel bérelnék. — 
Cim a kiadóba kéretik. 937d

Novemberre
egy szobás, előszobás, vagy 
két szobás külön udvari la­
kást keresek, hol jószágtar­
tást eszközölni lehet. „Pon­
tos fizető” jeligére kérek 
ajánlatokat a kiadóhivatalba.

1125—b

(\}(iaá<í{akaí
Központban

szépen bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. Hatvan 
u. 1., II. em. 17. 576—d

Kiadó
3 szobás lakás meHékhelyi- 
«egekkel Piac u. 49. sz. 
alatt. 747—d

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba
fürdőszoba használattal _
azonnal kiadó. Piac u. 77. 
keresztépület, I. em. 6.

758—d
" Két "~

pinceszoba raktárnak, csen­
des műhelynek, vagy la­
kásnak kiadó. József kir. 
herceg u. 50. 803—d

Uccai
háromszobás előszoba, ve­
randa, szép tiszta, kényel­
mes lakás november hó else­
jére kiadó. Rákóczi ucca 36. 
szám.___________  936-d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
esetleg fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. — Érdeklődni: 
Szőllősi dohánytőzsde, Püs­
pöki palota. 870—d

Két —
nagy szoba, előszoba, kama­
rából álló lakás azonnal ki­
adó. Kossuth u. 25. 1241—d

!
I

1

t 1
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Egy
teljesen különbejáratu csi­
nosan berendezett szoba ker­
té- udvarral kollégium köze­
lében kiadó. Cim a kiadó­
ban. 769—d

Négy szobás,
fürdőszobás, komfortos la­
kás azonnalra kiadó. Gyö­
nyörű virágos udvar. Rákó­
czi ucca 8. sz. 1248—d

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba magános urnák ágy­
neművel, villannyal 25 P-ért 
szeptember 1-re kiadó. Pé- 
terfia 53. sz. 1200-d

KIADÓ LAKÁS.
1. em. 3 szoba, előszoba, 
hall, fürdőszoba, cselédszo­
ba, konyha és msHéíthelyisé- 
gekből álló udvari lakás no­
vember hó 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni Piac ucca 34. sz., 
könyvkereskedésben. 100ü-d

Kettő
szoba, fürdőszobás, kony 
hás villalakás bérbeadó. — 
Érdeklődni: Poroszlay ut 
40. 69d

4 szobás
komfortos lakás november 
1-re kiadó. Jókai u. 6. 1239d

Négy szobás,
komfortos, tágas lakás kü­
lön kerttel kiadó. S-ent An­
na u. 29. 1319d

Különbejáratu
bútorozott szoba villannyal, 
ágyneművel magános urnák 
25 pengőért kiadó. Péterfia 
53. 1362—d

Elegánsan
bútorozott, teljesen különbe­
járatu szoba szeptember i-re 
kiadó. József kir. herceg u. 
35., II. 208—b

Egy
vagy két uccai szoba búto­
rozva vagy bútor nélkül ki­
adó. Thaly Kálmán ucca 3. 
sz. 1365—b

KÖZPONTON
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bu 
torozott szoba azonnalra ol 
csőn kiadó. Cim a kiadóban.

927—d
Teleki 46.

szobás, konyhás azonnal, uc 
cai pinceszoba és udvari szo­
ba szeptember 1-re kiadó. 
Értekezni Szent Anna 33.

131-
Ebédlő

és hálószoba bútorozva, _
konyha és fürdőszoba hasz­
nálattal Simonffy u. 2-B., I. 
emelet kiadó. Esetleg bútor 
nélkül is. — Értekezhetni: 
Gyermekdivatházban, város­
házépület. 972_d

Kiadó
azonnal 2 szobás modern la­
kás garzonnak vagy fiatal 
házaspárnak. Péterfia 46.

1354—d
A Piac ucca

63. számú ház első emeletén 
előszoba és két szobából álló 
irodahelyiség azonnal kiadó. 
Bővebbet a Magyar Francia 
Biztosítónál. 289_d

Kiadó
azonnal télen, nyáron lakha­
tó modern villa lakás gyü­
mölcsössel, mely áll 3 szoba, 
előszoba, fürdőszoba és min­
den mellékhelyiségből. Ér­
deklődni Liener műterem, 
Csapó u. 1. _____ 753—d

Kiadó
négyszobás teljes komforttal 
ellátott lakás I. emeleten, 
két szoba, előszoba, kony­
hás szintén első emeleten, 
két uccai szoba előszobával 
II. emeleten bútorozva vagy 
bútor nélkül Rákosi Jenő u. 
5., volt Királ yucca. 1296-d

Vendég u. 6.
alatt egy szoba, konyha, 
speiz kiadó elsejére. 397-a

Kiadó
háromszobás, kétszobás, 
szoba, konyhás lakások 
szeptemberre. Fajgalambok 
darabja egy pengőtől kezd 
ve, eladók. Hatvan u. 55.

410—a
Két

szoba, konyhás villalakás bú­
torral vagy anélkül kiadó. — 
Esetleg szobánként bútoroz­
va is. Fürdőszoba, városi 
viz, gáz, villany. Poroszlay 
ut 40. 1350—c

Bútorok,
csillárok, komplett ebédlő- 
bútor, fotelek, vaságyak el­
adók. Hatvan ucca 11. Mar­
tinnál. 355d

Rádió,
telepes készülék, Philips- 
lámpákkal eladó. — Révész 
Zsigmondnál, Városházával 
szemben. 402—a

Eladó
üres hordók, egy nagy fried- 
landi kályha, egy 30 mm. 
ürtartalmu hombár, üzleti és 
kirakat berendezések, üveg­
pult, szekrények. Péterfia u. 
16. 1301—d

Személyautó,
prima, amerikai, jó állapot­
ban olcsón eladó. Telefon: 
150. 354—d

Valódi
Kaki kambel rucák, Leg­
horn kakasok eladók. Da­
rabja 5 pengő. Megrendel­
hető levelezőlapon: Balogh, 
Láhner u. 5. 1352—b

Társat
keresek jó forgalmú üzle- 
tereihez.^ 500 pengő elegen­
dő, a pénz biztosítva. Cim a 
kiadóban. 405_*

Elvállalok * "
jutányosán férfiruha javi- 
tast, tisztítást, igazítást, va­
salást. Kovács, Bethlen 50 

a___________________ 401-c
Egy ~

bódé átadandó. Értekezni le­
het Busi u. 15. 1367-a

Egy
9 hetes mátrai vörös selyem 
pincsi KUtyakölyök eladó. — 
Nagy Pál ucca 4. 1361-b

Jókarban
levő- festett konyhaszekrény, 
függő villanylámpa eladó. 
Varga 31., trafik. 150d

szavas hétköznap fillérért
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újság­
ban és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig s

Ccca949 “!,é »!?,?•könyvkereskedés pénztáránál, va«v Piac 
ucca 49. sz. alatti »kiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz! 

alatti fiókkiadóinvatalunkban.
Délután 6-tól este 9-íg •

(szombaton este 8 éráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
_ Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.
Kiadó

szobás villa bútorozva,
szobánként is. Olcsó bér._
Fürdőszoba. Klinikák köze­
lében. Poroszlay ut 40. 399d

Négy szobás 
fürdőszobás, komfortos la­
kás azonnalra kiadó. Gyö­
nyörű, virágos udvar. Rá­
kóczi u. 8. 1248—d

Tisztességes
egy vagy két kvártélyost
koszttal is elfogadok. _
Ugyanott egy szoba, kony­
ha, speiz, kamara disznótar­
tással kiadó. Értekezhetni: 
Simonffy ucca 4-es sátor; 
Kuruc ucca 88. 408—a

Egyszobás
lakás azonnal átvehető. _
Ugyanott üzlethelyiség ki­
adó. Bethlen ucca 27. 404-a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személy részére kiadó. Mik­
lós ucca 26. 1278—d

Mindennemű
fehérnemüek, pizsamák, 
gyermek kelengyék készül­
nek: Berkovits Honoria, 
Miklós u. 37. d

Akciókenyér
sütését megkezdtem. Kap­
ható Wesselényi ucca 107. 
és Gázgyár ucca 4. Klórnál, 
hatóságtól megszabott áron. 
________ 206—c

Üzemképes
4 üléses Mág-autó jutányo­
sán eladó. Kuruc ucca 22.

235—c

WMM

Eladó
városi bunda nutria béléssel 
s mikádó kabát Nagy szűcs­
nél, Szent Anna u. 3. 1310d

Hegedűs és Sándor irodalmi és

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg. 
olcsóbban beszerezhetők Lu- 
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megvtszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógy™ Venues. 309—d

Csemegeszőlőt
nagy tételekben termelőktől 
veszek. Weisz Mihály, Csa­
pó ucca 9. 376—a

Dinamó
varrógép hajtáshoz jó álla­
potban lévő, megvételre ke­
restetik. Boldogfalva u. 4.

254—b

10.000 pengőt
kihelyeznék arany vagy ék­
szer fedezetre kisebb össze­
gekben is. Ajánlatokat a 
független Újság továbbit 
,,Kamat” jeligével. 269_a

nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen. Piac uccT

Gyorsirási,
gépirási tanfolyamok a „Na- 
ményi Gyorsíró és Gépiró 
Isxo'.á”-ban. Piac u. 26/b., 
HL Passage. Állami vizsga! 
Állami bizonyítvány. 1089d

T eherautóf uvarozást,
költöztetést bárhonnan és 
bárhová gyors és nagyteher­
bírású üzembiztos teher­
autóinkkal versenyképes ár­
ban vállalunk. Autóforgalmi 
Hatvan u. 53. Telefon 15-12 
es 17-70._________1098—d

Ondolálás 50,
speciál női hajvágás 30, ma­
nikűr 30, fejmosás 60. Első­
rendű munkaerő. Miklós u. 
53- Torna. 382—c

Leírási
és sokszorosítási munkák 
'fonnál elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 

I “cca 58. 470—d
I CHAMOTTE TÉGLA

és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 

j ut 3/b. sz. 881—d
Minden

igényt kielégíti elsőrendű 
uriszabőság — olcsó fazon­
árak. Kun József, Piac uc­
ca 44. Tanulót felveszek. 
____ ____________ 644—d

Deák Ferenc uccai
templomban egy férfi és női 
ülés olcsón kiadó. Érdek­
lődni Aczél antiquáriumban. 
_____________ 252—c

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizs- 
gálását felelősséggel s meg­
bízhatóan végzi Nánássy, 
Kossuth ucca 47. 288—c

Harisnyakötőde,
szemszedést, fejelést, talpa- 
lást vállalok. Hatvan ucca 

______________ 1088—d
HUSFÜSTÖLÉS 

olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 
____________ 1231—d

Szabómühely cinben 
1 öltöny fazon 20 P, 1 öl­
töny fordítás 20 P. Minden­
féle átalakítást vállalok. Öl­
töny vasalás 2 P. Garantált, 
szép munka. Kiss Zsigmond 
uriszabó, Thaly Kálmán u.
4- 395—a

49. szám.


